

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA:
DEBRECEN, JÓZSEF KIRÁLYI HERCEG-UTCA 1.
TELEFONSZÁMOK: 7-88. SZ. (SZERKESZTŐSÉG),
7-88. SZ. (KIADÓHIVATAL ÉS KÖNYVNYOMDA).

KELETMAGYARORSZÁGI
NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: HAVONTA 2.40 P. NEGYED-
ÉVRE 7 P. FÉLÉVRE 14 P. ÉVENTE 26 PENGÓ.
KÜLFÖLDRE: A FENTI DIJAK KÉTSZERESÉ.
EGYES SZÁM 10 FILLÉR, VASÁRNAP 20 FILLÉR.

VIII. ÉVFOLYAM, 234. SZÁM.

DEBRECEN, 1931 OKTÓBER 14. SZERDA.

ÁRA 10 FILLÉR.

Ma féláru kedvezményes mozijegy-szelvény a Vigszínházba

Ekrazit kapható

A biatorbágyi pokoli gaztett minden rejtélye lassanként kiderül és a minden emberi érzésből kivetkőzött tettes, vagy tettesek a büntető igazságszolgáltatás kezére jutnak. Mindjobban szorul a hurok az elsősorban gyanúsított Matuska Szilveszter köré, sőt most már letagadhatatlan tárgyi bizonyítékok szólnak ellene. A nyomozás mai stádiumában még nem lehet meszesemenő következtetéseket fűzni a szörnyű tett indítékaira, még mindig nem lehet teljesen tisztán látni de két momentum máris van, mely a példátlan bűnüggyel kapcsolatban alkalmat ad bizonyos megállapításokra és elgondolásokra.

Az első, ami feltűnik a nyomozás eddigi kézzelfogható eredményei hallatán az, hogy Matuska Szilveszter állítólagos kereskedő csak úgy könnyedén vásárolhatott Wöllersdorfból tíz kilogramm ekrazitot, a legborzalmasabb robbanóanyagot. Ott megelégedtek a szörnyű száundékú vásárlónak azzal a felvilágosításával, hogy kémény felrobbantásához szükséges neki a nagymennyiségű robbanóanyag. A jelek szerint kiadták neki olyan könnyedén a borzalmas hatású »árut«, mintha egy tucat nadrágtartóról vagy tíz kiló kávéról lett volna szó. Az iszonyú terveket forraló Matuska ugyan vitt valami községi bizonyítványt arról, hogy milyen »jambor ipari« célzattal célra kell neki az ekrazit, de szerény és naiv felfogásunk szerint, ha valakinek átadni annyi és annyi emberélet elpusztítására alkalmas robbanóanyagot, legalább is illene utána nézni, hogy tényleg a bementő célra használja-e fel az illető és ha pár nap alatt ez nem történik meg, nyomban lehetne reklamálni, hogy mit művelt a »vásárló« a robbanóanyaggal. -- Ilyen eljárás mellett nyilvánvalóan nem kerülhetett volna a wöllersdorfi gyárból Matuska kezén át a biatorbágyi sinekre a 10 kilogramm ekrazit és nem követelt volna annyi ártatlan áldozatot a pokoli terv, mert már csirájában elfojthatták volna.

Más ország belügyeibe nincs beleszólásunk és nagyképeség lenne tanácsokat osztogatni Ausztriának közigazgatási rendszabályokból. Azonban abból a tényből, hogy a merénylet oly könnyű szerrel tudott a pusztító anyaghoz jutni, le lehet vonni azt a tanulságot, hogy minden rendszabály indokolt, amely alkalmas arra, hogy a társadalmi rend felforgatására merényletek előidézését preventíven megakadályozza. Magyarországon nem is tudott hozzájutni Matuska a robbanó ekrazitokhoz, mert nyilvánvalóan a magyar hatóságoknál szemét szűrt volna az, ha valaki csak úgy uk-muk-fuk 10 kilogramm ekrazit vásárlásához kap kedvet. Természetesen ez legfeljebb megnyugtatólag hathat, de nem változtat semmit azon a szomorú tényen, mely éppen abból következett, következett, hogy szomszédunkban nem követnek valami szigorú eljárást a robbanó anyagok adásvételénél.

Matuska beismerte, hogy a biatorbágyi merényletbe minden anyagot ő szerzett be

Berg vagy Bergman Jonathán Nikolaj nevű emberben nevezte meg „rossz szellemét” és büntársát — A jöteburgi merénylet helyszínén talált levél is Matuskától ered

Budapest, okt. 13. Matuska Szilveszter kihallgatását a bécsi rendőrség kedden délelőtt folytatta.

Matuska nem tagadja már olyan határozottan azt, hogy része lenne a merényletben. A budapesti főkapitányság eközben teljesen tisztázta Matuska múltját és előéletét és a dokumentumok azt igazolják, hogy Matuska tökéletesen épelméjű ember. Pszichoanalitikára nincs szükség. A délután kihallgatás során

nemcsak azt ismerte be, hogy az ekrazitot ő vásárolta, hanem bevallotta, hogy a gyújtót, a patronokat, a zsinórt, mindent ő szerzett be.

Amikor azonban kihallgatásakor azt kérdezték, hogy

ő készítette-e el a pokolgépet, ennél a pontnál Matuska már az örülést adja és azt állítja, hogy sovány, pupos emberke volt az ő szelleme, akinek befolyása alatt állt, egy Berg, vagy Bergmann Jonathán Nikolaj nevű ember, akinek ő a robbanóanyagot átadta.

Az osztrák nyomozó hatóságok megállapítása szerint

a tegnapi vallomásaiban elmondott névsor fiktív s ezek a nevek s ezek az emberek, akiket megnevezett, nem léteznek.

A Budapesten folytatott nyomozás már az első pillanatban abból indult ki, hogy

a merényletet egy ember csinálta.

Ezt látszik igazolni Matuska állítása. A nyomozó hatóságok már több olyan részletet tisztáztak, — ami Matuska sorsára döntő.

Megállapították, hogy az ott

talált zsinór ugyanaz, amit a jöteburgi robbantásnál használtak, egy tanu, akinek szavahihetőségéhez egyáltalában semmi kétség nem fér, a budapesti főkapitányságon azt vallotta, hogy Matuskát a robbantás után látta felmenni a töltésre, ami kizárja azt, hogy a vonaton utazott.

A bécsi rendőrségen Matuska kihallgatását is mindig rettenetes lelkiüsa előzi meg. Hangos zokogásban tör ki, kezét tördeli. A délelőtti kihallgatáson elszólta magát a következő szavakkal:

— Ich habe nur ein Lastzug wollen! (Csak egy tehervonatot akartam.)

Megállapítást nyert továbbá, hogy a jöteburgi merényletnél a helyszínen talált levél tőle ered.

Az államrendőrség, az igazságügy-minisztérium és a külügyminisztérium útján

kiadatási eljárást indítottak Matuska Szilveszterért, aki miután magyar állampolgár, szinte bizonyos, hogy a magyar igazságszolgáltatás kezére fog kerülni.

Ezt a kiadatási eljárást maximálisan 2 hét alatt lefolytatják.

Schweinitzer rendőrtanácsos nyilatkozata

Bécs, okt. 13. Schweinitzer rendőrtanácsos, akinek kezdeményezésére Matuskát Bécsben letartóztatták, az Extrablatt munkatársa előtt részletesen ismertette az ügy előzményeit és kiemelte, hogy a bécsi rendőrség a Matuska elleni gyanuok gyűjtésével nagy érdemeket szerzett, ő teljesen osztja a bécsi kriminalisták nézetét. Véleménye szerint Matuskának nem voltak büntársai, bűncselekményéből anyagi haszna nem volt és ilyet nem is várt. Matuska ma is tagadta, hogy része lenne amsbachi vasúti merényletben. Az egyik tanu, akivel szembesítették Matuskát, felismerte benne azt a férfit, aki a merénylet elkövetése idején Amsbach környékén járt, s viselkedésével gyanússá vált. E vallomással szemben bizonyos agályok merülnek fel, mert az amsbachi merénylettel gyanúsított egyén arcán kötés volt és ezenki-

vül már hónapok teltek el a merénylet óta. A bécsi helyettes rendőrfőnök a lapok képviselői előtt kijelentette, hogyha bebizonyosodik, hogy Matuska követte el az amsbachi merényletet, vagy ha abban része volt, akkor Matuska a bécsi esküdtbírók elé kerülne és utána Németországban itélkezzenek felet te a jöteburgi merénylet ügyében, budapesti tárgyalásra azért nem kerülhetne sor, ez csak formai jellegű lenne, mert Matuskát Németországban életfogytiglani fegyházra ítélnék. Ha Matuska azonban először Budapestre jönne és ott vonná felelősségre, akkor a német országi tárgyalás már nem jöhetne tekintetbe.

A BERLINI RENDŐRSÉG IS NYOMOZ.

Berlin, okt. 13. A jöteburgi vasúti merénylet vizsgálata az ezügyben letartóztatott Matuska vallo-

Legelőléte kötelessége volna az államoknak, hogy megrendszabályozzák és szigorú felügyelet alatt tartanak a robbanószerek adásvételét. Különösen indokolt ez most, amikor a gazdasági válságot társadalmi nyugtalanságot földalatti erők a maguk sötét céljakra akarják felhasználni.

Robbanószerekkel elkövetett merényletekre Magyarországon már évek óta statárium van. Ezt a sta-

táriumot éppen a biatorbágyi merénylet után a közrend érdekében kiterjesztették. Bármennyire is támadják a szélső baloldaltól a statárium rendeletet, annak indoklottsága kézenfekvő. Az ország nyugalma követeli meg a legkézenfekvőbb eszközöket s egyáltalán nem kívánja az olyan állapotokat, ahol ekrazit úgy kapható kilószámra, mint akár a cukor vagy a kávé.

Nézzé meg a Faipar őszi bútor kiállítását! Király ucca 4. Piac ucca 83.

mása következtében olyan stádiumba jutott, amely szükségessé teszi, hogy a berlini kriminalisták is résztvegyenek a nyomozásban.

MATUSKÁNÉ BUDAPESTEN.

Budapest, okt. 13. Kedre virradó éjszaka Budapestre érkezett Matuska Szilveszterné két bécsi ügyvéd társágában. Az Astória szállóban vettek ki szobát. A szállóban azonban csak rövid ideig tartózkodtak, rögtön eltávoztak és az éjszakát egy bárban töltötték. Ott érte őket Matuska beismerő vallomásának a híre.

A bárban természetesen az érdeklődés középpontjában állott Matuskáné. Mindenki őt figyelte, az ő asztala volt a helyiség középpontja. Éjszaka két óra tájban telefonon hívták Matuska egyik ügyvédjét. Ugy látszik, valakit megbiztak, hogy a bár telefonján értesítse őket a legújabb bécsi hírekről. Ekkor közölték az ügyvéddel, hogy Matuska beismerő vallomást tett. Az ügyvéd a telefonálás után visszatért az asztalhoz. Az egész bárban halálos csend volt. A zene is elhallgatott. Mindenki feszült figyelemmel hallgatózott, mit fog mondani az ügyvéd. Hallották is, amikor az ügyvéd jelentette Matuskánénak, hogy férje beismerte a merényletet. Az asszony

halálsápadtan hallgatta az ügyvéd jelentését.

majd néhány másodpercig némán meredt maga elé, azután németül így szólt az ügyvédekhez:

— Most mit kell ezek után csinálni?

Ugy látszik, Matuskánét és a védelmet teljesen lesújtotta a beismerő vallomás híre. Most már látják, hogy nem tudják megmenteni Matuskát. Tulajdonképpen azért jöttek Budapestre, hogy alibitanukat keressenek a halálvonat utasai között. Tanukat akartak találni, akik látták Matuskát a vonaton. — Erre építették fel az egész védelmet. A beismerő vallomás után most már ezt a tervet is elejtették. Már nem keresik az alibitanukat, tudják, hogy minden hiába.

MATUSKA, a »FORDITÓ«.

Szenzációként hatott a budapesti főkapitányságon az a bécsi jelentés, amely a tegnapi esti jelentésekből kimaradt és amelyet most közöltek a budapesti rendőrséggel. Azt tudniillik, hogy Matuska beismerte, hogy a biatorbágyi merénylet után a helyszínen talált »A fordító« aláírású levelet ő írta.

Azt állítja azonban, hogy nem ő helyezte el, hanem átadta a levelet a titokzatos harmadiknak, akit folyton emleget és az helyezte volna el a levelet a merénylet színhelyén.

CSAK SZIMULÁLJA A BOLONDOT MATUSKA.

— Most már kétséget kizáróan megállapítható, — mondotta Dornig Henrik, — hogy a merényletet Matuska követte el.

— Tegnapi beismerő vallomása előrelátható volt. Ezt már napok óta vártuk. Azok az ellentmondások és valószínűtlenségek, amelyek ebben a beismerő vallomásban vannak, onnan erednek, hogy most már igyekezik szépiíteni a dolgokat. Hiszen inkább az Ausztriában elkövetett merényleteket akarja magára vállalni, mert hiszen tudja, hogy Ausztriában nincs halálbüntetés. Magyarországon pe-

dig akasztófára kerülne.

— Nagyon jó esze van ehhez. Az örültöt, a bolondot csak szimulálja. Egész viselkedéséből, vallomá-

Kutatják Matuska büntársát

Bécs, okt. 13. A »Stunde« jelentése szerint a közbiztonsági rendőrség tegnap éjszaka óta kutat az után az ember után, aki Matuska adatai alapján azzal gyanúsítható, hogy jelentős szerepet játszott a biatorbágyi merényletnél. A gyanúsított személyéről egyelőre nem közölnek semmiféle adatot. Fenntartotta tegnapi vallomását és részletesen előadott még egyéb adatokat, amelyek azonban annyira terjedelmesek, hogy hosszabb ideig eltart, amíg részletiben el-

sából lehetett látni, hogy mindent nagyon meggondol és nagyon igyekezik főleg az eset motívumait mellékvágányra terelni.

lenőrzik azokat. A lap közli Brandl dr. rendőrségi alelnök nyilatkozatát, amely szerint Matuska tegnapi részletes vallomásának ellenőrzéséből kitudt, hogy az általa megjelölték nagyrésztben megfelelnek a tényeknek. Most már remélhető, hogy rövidesen sikerül felderíteni a legutóbbi időben elkövetett különböző vasuti merényletek ügyét.

A rendőrségi alelnök nyilatkozata szerint újabb letartóztatások a nap folyamán nem várhatók.

Kötél vár Matuskára

Budapest, október 13. Illetékes helyen Matuska kiadatására vonatkozólag a következőket mondták:

— Németországnak jogában áll a tettes kiadatását kérni, miután az a bűncselekmény, amelyet Matuska a német birodalom területén követett el időben megelőzi az osztrák és magyar területen elkövetett bűncselekményeket. Németország jól tudja azonban, hogy a magyar törvények szerint a bűnös megfelelő büntetésben részesülne náluk is, ezért valószínűen nem fog élni azzal a joggal, hogy kiadatását kérje. Csak abban az esetben lehetne szó arról, hogy Németország kérje a tettes kiadatását, hanem biznénk abban, hogy a merénylő a magyar törvények szerint is megfelelően bünhődik. A jüterborgi bűncselekmény dolgában az eljárást mindenestre a helyszínen kell lefolytatni, azonban a magyar bíróság ezért is felelősségre vonja Matuskát, mint magyar állampolgárt, éppen úgy, mint a többi bűncselekményekért. A magyar törvények értelmében a tettest, amennyiben a bűncselekményeket valóban elkövette, halálra kell ítélni.

Jelentéktelen szempont tehát, hogy a biatorbágyi büntény előtt mikor és hány bűncselekményt követett el, az ítélet egyedül a biatorbágyi merénylet elkövetéséért a büntetőtörvénykönyv 278 szakasza értelmében csak halál lehet. Az angol jog szerint például nem is vádolnák mással, ha főbenjáró bűncselekmény miatt állítják a bíróság elé, mert ez az egyetlen bűncselekmény minden egyebet abszorbeál. A magyar bíróság együtt tárgyalja a biatorbágyi merényletet a többivel, természetesen mindazoknak az adatoknak a birtokában, melyeket a külföldi nyomozások során felderítettek. Amint a mostani kép mutatja, —

előre megfontolt szándékkal elkövetett emberlétszóról van szó,

miután a merénylő tudta, hogy a vonaton emberek vannak és így a gyilkosság összes ismeretei fennforognak. Különben is 1924. óta egy rendelet van érvényben, amely a robbantószerekkel elkövetett bűncselekmények re fenntartja a statáriumot. Ez a statárium meg van hirdetve s így a merénylő Budapestben statáriális bíróság elé kerül és kötél állall halállal bünhődik.

MÁR A ROBBANÁS HELYSZÍNÉN CSAK NEM LETARTÓZTATTÁK MATUSKÁT.

Már a merénylet helyszínén csak nagy szerencse mentette meg Matuskát attól, hogy őrizetbe ne vegyék. Éppen ki akarták adni erre a parancsot, mikor véletlenül a jelenlévő sok hivatalos funkcionárius közül akadt valaki, aki

felismerte Matuska Szilveszterben földijét, akivel a háboruban is együtt szolgált. Ez a hivatalos funkcionárius a legteljesebb jóhiszeműséggel, gyanútlanul igazolta a helyszínen Matuska Szilvesztert, elmondotta róla, hogy valaha katonatiszt volt, a világháboruban harcolt, jómódu gyáros.

Igy távozhatott el a helyszínről Matuska, anélkül, hogy gyanus viselkedése miatt már akkor őrizetbe vették volna. Ha nincs ott az az ember, aki Matuskával együtt szolgált a háboruban, akkor már bizonyára az első napon őrizetbe kerül, éppen úgy, mint azok, akik nem tudták magukat a helyszínen kellőképp igazolni. Ezeket mind őrizetbe vették, napokig állottak a rendőrség felügyelete alatt, amíg teljes alibit nem tudtak bizonyítani. Közben napokon át óriási munkát adott a rendőrségnek a hatalmas jutalomdíj által ösztökélt közönség bejelentésáradatainak ellenőrzése. Ezekben a zavaros napokban mondotta Hetényi főkapitányhelyettes egy rendőrségi anketát:

— Több nagy bűnügynek voltam nyomozási vezetője; merem állítani, hogy rendszerint csak néhány hét után, amikor a felkavart események már elpihennek, kezdheti meg a rendőrség voltaképeni nyomozó munkáját.

MATUSKA

KÁRTÉRÍTÉS KÖVETELT.

Igy is történt. Szakadatlannal folyt az újabb és újabb adatok ellenőrzése és többek között befutott a főkapitányságra egy érdekes levél. Egy bécsi ügyvéd, Fritz Grauang dr levelet intézett a MÁV igazgatóságához és ebben bejelentette, hogy ügyfele, Matuska Szilveszter bécsi gyáros a Biatorbágyánál szerencsétlenül járt vonaton utazott, arcán és lábán súlyosan megsérült, elvesztette podgyászát és pénztárcáját, amelyben 200 pengő volt és mindezek fejében 2500 pengő kártérítést követel a MÁV igazgatóságától. Amikor ezt a levelet a rendőrség kezébe vette, azok közül a rendőrtisztviselők közül, akik a helyszínen voltak, dr Hires Jenő és vitéz dr Antal István detektívfelügyelők jól emlékeztek rá, hogy ez a Matuska Szilveszter, aki kártérítést követel, korántsem sebesült meg olyan nagy mértékben, mint amilyen leírását ügyvédje utján közölte. Tudták róla jól, hogy csodálatos megmenekülésről beszélt és csak arcán volt jelentéktelen kis sérülés. Jól emlékeztek ezenkívül arra is, hogy milyen gyanus viselkedett Matuska a merénylet helyszínén. A bécsi ügyvédi felszólítás kapcsán így került most már másodszor is az aktuális nevek sorába Matuska Szilveszter neve.

A két rendőrtisztviselő természetesen észrevételéről jelentést tett Schweinitzer rendőrfőtanácsosnak és Hetényi Imr-

nek. Teljes felhatalmazást és megfelelő segédeszközöket bocsátottak ekkor a nyomozó rendőrtisztviselők rendelkezésére. Az első feladat volt, pontosan megállapítani, ki ez a Matuska? Jelenlétek készültek, tanukat hallgattak ki, akik látták Matuskát a helyszínen, mások előző életmódjáról, anyagi viszonyairól, családi körülményeiről tettek vallomást. Így bontakozott ki azután az a feltevés, hogy Matuska nem is utazhatott a halálvonaton, sőt a későbbiek során bizonyossá érlelődött az a vélemény, hogy a viadukt aljáról nézte végig a katasztrófát és később lopózott oda a romokhoz. A harmadik osztályu kupé ugyanis, amelyben Matuska utazott, annyira összezúzódott, hogy onnan épkézláb senki sem menekült és abban csak halottak és életveszélyes sebesültek voltak. Matuska nyilván azért választotta ezt a kupét, hogy ne legyen élő tanu, aki vallomást tehetett volna arról, hogy nem is utazott a vonaton.

VALÓSZÍNŰLEG

A BUDAPESTI RENDŐRSÉG KAPJA A FÉLMILLIÓS JUTALOMDIJÁT.

Az utóbbi időben lezajlott vasuti merényletek tettesének kézrekerítésére különböző országokban több mint fél millió pengőre menő jutalomdíjat tűztek ki. Amennyiben Matuska bűnössége — mint már bizonyosra vehető — bebizonyítható nyer, úgy a nagyszegű jutalomdíjakat alighanem a budapesti rendőrség ama tagjai kapják, kik az eredményes nyomozásban részt vettek.

MATUSKA KÜLÖNÖS UTJAI.

Ilyen nyomozási adatok birtokában utazott le legelőször Bécsbe Heim Péter detektívfelügyelő. Egy csomó érdekes, jelentős adatot vitt magával a bécsi rendőrségre. Ott nagy meglepetéssel értesültek a budapesti rendőrség Bécs felé vezető adatairól. Az első jelentés, amelyet Budapestre küldtek az volt, hogy Matuska anyagilag igen jól szituált, büntetlen előéletű, rendőrileg kifogástalan férfi, aki úglátszik, hogy gyanun felül áll. A budapesti rendőrség ezzel a jelentéssel nem volt megelégedve és ez már egyáltalában nem szoríthatta háttérbe a Matuska felé irányuló gyanut. Tovább folytatták tehát a nyomozást. A budapesti rendőrség már tudta Matuskáról, hogy nagyon gyakran hagyta el családját és különböző városokban töltött napokat. Rendkívül feltűnő volt, hogy ezek az utazások mindig olyan időpontra estek, amikor Európa valamelyik vasútvonalán merényletet követtek el vonat ellen. Még gyanusabb volt az, hogy a merényletek mindig azok mellett a nagy városok mellett, a környékén játszódtak le, ahol éppen akkor tartózkodott Matuska. A merényletek után pár nappal Matuska már újra Bécsben volt.

Ez az értékes nyom már felkeltette a bécsi rendőrség érdeklődését is, de közben még szenzációsabb adatokra bukkantak. Megállapították, hogy Matuska a biatorbágyi merénylet előtt, egymásután kétszer járt Budapestben.

Szeptember 3-án érkezett legelőször Pestre, a keleti pályaudvar mellett egy szállodában vett magának lakást. Könyvelmi, kicsapongó életet élt pesti tartózkodása idején.

Betegesen nőhajszoló férfinak mutatkozott. Ismeretséget az uccán kötötte. Egy-egy ilyen randevus történetjének lekontrollálása közben állapították meg róla a nyomozó rendőrtisztviselők, hogy Nagytétényben járt a merénylet előtt néhány nappal, még pedig szeptember 8-án átázva, csuromvízesen érkezett meg a nagytétényi vasúti állóba. Azt mondotta, hogy hosszú, fáradtságos sétát tett, egyébként randevuja



van a szállóban, hagyják őt pihenni, ne háborgassák, ne engedjenek hozzá senkit, csak ha az az ismerős találna jönni, akivel ott randevut adott. Ezt a napot végigaludta a nagytétényi szállóban Matuska. Ugy látszik, egy fáradtságos éjszakai munka minden vesződséget pihente ki a tétényi szállóban. A buda-

pesti rendőrség ebből a nyomból sejtette, hogy Matuska szeptember 8-án minden feltűnés nélkül Biatorbágyon járhatott, kikémlelte a terepet és munkájában elfáradva tért be megpihenni a tétényi szállóba. Ezek után következett be Matuska letartóztatása.

Mialatt a Népszövetség a konfliktus ügyét tárgyalta, japán repülő kina városokat bombáztak

Genf, október 13. A Népszövetség tanácsának nyilvános ülését délelőtt tizenkét órakor, Spanyolország képviselője, Madariada nyitotta meg. Javaslatára az elnökséget Franciaország képviselőjére ruházták.

Briand külügyminiszter először is áttekintette a japán-kínai konfliktus jelenlegi állását, majd Kína képviselőjének adta meg a szót.

Dr Sze. Kína képviselője mindenképp megindokolta, hogy Kína miért javasolta a tanács haladéktalan összehívását. Kína — mint hangsúlyozta — sorsát teljesen a Népszövetségre bízta és teljesítette is azokat a feltételeket, amelyeket tőle a nemzetek szövetsége megkívánt. Briand javaslatára a tárgyalást ma délutánra halasztották, mikor is Japán képviselője Yoshisawa válaszol a Kínai delegátus fejtegetéseire. A délutáni folyamán Briand vezetésével magánbeszélgetéseken vitat-

ták meg, hogy milyen formában volna kívánatos az Egyesült Államok együttműködése a konfliktus megoldásán.

Dr Sze. Kína delegátusa rámutatott arra a körülményre, hogy sürgöny jelentést kapott, hogy ma délután, míg a népszövetségi tanács a konfliktust tárgyalta, japán repülő kina városokat bombáztak.

Yoshisawa japán delegátusa felszólalásában utalt a japán ellen üggyel propagandára, mire Sze. kijelentette, hogy míg Japán kínai területet tart jogtalanul megszállás alatt, addig Kína a tárgyaló asztal mellé sem ülhet le.

Reading angol külügyminiszter felkérte Japán képviselőjét, hogy haladéktalanul szerezze be információit a mai bombázásról és boicott azokat a népszövetségi tanács érdeklődésére.

Ezután Briand az ülést bizonytalan időre elnapolta.

A tudományos világ már megbarátkozik a nemzetközi nyelv eszméjével

A Tisza István Társaság felolvasó ülése

Kedden délután a Déri-muzeum jól megteremtett termében tartotta meg a Tisza István Tudományos Társaság első felolvasó ülését az idei tanévben. Elsőnek dr Darkó Jenő professzor, a Társaság I. osztályának elnöke, tartott beszámoló jelentést a nyáron lefolyt genfi II. nemzetközi nyelvtudományi kongresszusról. Darkó Jenő, mint a debreceni egyetem hivatalos kiküldöttje vett részt a nyári II. nemzetközi nyelvtudományi kongresszuson, amely osztályelnökének választotta meg az előadót. A kongresszus lefolyásáról, gazdag és változatos programjáról, gondolatkelto eszmecseréjéről szólott dr Darkó Jenő, különösen nagyobb időt szentelve a kongresszus egyik nemzetközi nyelvről szóló tanácskozásainak. A hivatalos tudományosság tudniillik mindmáig kissé tartózkodóan viselkedett az eszperantószerű törekvésekkel szemben s most először állott érdeklődő rokonszenvvel az eszme mellé. Darkó professzor világos felépítésű, szakszerűsége mellett közérthető élvezetes előadását a közönség nagy tapsal honorálta.

Utána dr Marton Géza egyetemi ny. r. tanár tartott szabadelőadást „Felelősség az eredményért a magánjogban” címmel. Rámutatott arra a különbségre, amely nem egyszer meg van cselekvő alany intenciója és a realitással vált tettek között. A kettő nem fedvén egymást, kérdésessé válik vajjon melyik alapján vonjuk felelősségre az egyént? A törvények a valóságos eredményt nézik, amelyet egy átlagos egyéneknek a megfelelő gondosság mellett, mint gazdának, kereskedőnek el kell érni. Nem veszik azonban tekintetbe, hogy ez az átlagos színvonal csupa merő absztrakció és az egyén a maga valójában nem rendelkezik annyi képességgel, mint amennyivel az átlagos ember. Amikor pedig tisztán az eredményt nézzük s elvonatkoztatunk minden egyéb körülménytől, voltaképpen az ősember, a primitív ember jut szóhoz, aki nem néz semmi mást, mint a sikert, az eredményt. Nem ismeremtséget és nem méltányolja a javulási szándékot, a megbánást és a jóvá-

tételre való törekvést. Nem is tud megbecsülni. Mindez egyébként is teljesen mellékes, mert fő az eredmény maga. Ezen egyéni önző szempont mellett meg kell szólalni egy magasabb szociális szempontnak, mely körülményeket mérleget és mely a morális felelősséget függetleníti az elért eredménytől. Mind a két előadást nagy élvezettel hallgatta meg az ülés nagyszámú közönsége és az előadókat szép tapsal honorálta.

MINISZTERTANÁCS.

Budapest, okt. 13. A kormány tagjai Károlyi Gyula gróf miniszterelnök elnökletével minisztertanácsra jöttek össze, amelyen folyó ügyeket tárgyaltak. A minisztertanácsot, amely ma a Budapesten tartózkodó török kormányfőfiak tiszteletére a török követségen adott ebéd és estély miatt sokkal hamarabb ért véget, pénteken délután folytatják.

VALÓSZÍNÜLEG BUDAPESTEN TARTJA ÜLÉSÉT A NÉPSZÖVETSEG PÉNZÜGYI BIZOTTSÁGA A MAGYAR-ÜGYBEN.

Genfi jelentés alapján az a hír terjedt el a diplomáciai körökben, hogy a Népszövetség pénzügyi bizottsága legközelebbi rendkívüli ülését, amelyen Magyarország pénzügyi helyzetével foglalkozik, nem Genfben, hanem Budapesten hívják össze. A Budapestre küldött szakdelegátusok munkája, ha minden rendben megy, e héten bevégeződik és a pénzügyi bizottság már a jövő hét elején megtarthatná rendkívüli ülését a magyar ügyben. Egy-két napon belül végelegesen tisztázódik, hogy az ülést hol tartják meg.

Brüning kancellár drámai beszéde a birodalmi gyűlésen

Elnapolták a német parlamentet

Berlin, október 13. Loeb, a birodalmi gyűlés elnöke, a birodalmi gyűlés mai ülését délután 3 órakor nyitotta meg. A karzaton már jóval az ülés megnyitása előtt minden hely el volt foglalva. A kormány tagjai teljes számban jelentek meg, a német nemzeti, a nemzeti szociálista és a kommunista pártok helyei egyelőre üresek maradtak, csupán a pártfrakciók vezetői tartózkodtak bent az ülésteremben, mint megfigyelők. A szokásos formalitások után még mielőtt a napirendre áttértek volna, Torgler kommunista képviselő megindokolta azt a javaslatát, hogy a birodalmi gyűlés körül a rendőri kordont azonnal szüntessék meg. Ezt az indítványt a teremben időközben megjelent kommunisták szavazatai ellenére, vita nélkül elvetették. Ezután került sor a napirend egyetlen pontjára, a kormánynyilatkozat meghallgatására. Amikor az elnök megadta a szót a birodalmi kancellárnak, Brüning dr-t a kommunisták „éhség kancellár”, diktátor kiáltásokkal fogadták.

Dr Brüning birodalmi kancellár beszédének bevezetésében bemutatta a háznak az új birodalmi kormányt. Mindenek előtt pedig kifejezte a kabi-

netből kivált minisztereknek a birodalmi kormány köszönetét, a birodalom és a nép érdekében teljesítette kötelességtudó szolgálatukért.

Brüning dr kancellár ezután Németország bel- és külpolitikai helyzetével, a világválsággal, a fontkrizissal és a német-francia viszonytal foglalkozott.

— A válság kiéleződése — mondotta a továbbiakban a kancellár — olyan állapotra vezetett, amelyet a gazdasági élet története nem ismer. A német kormány hamarabb tette magát népszerűlenné, mint más kormányok, ezzel azonban megnyugtatta a német népet abban, hogy egy csapásra megdőbbséget intézkedésekkel találta magát szemben. Inkább eltűröm — mondotta —, hogy minden nap hazadrulóként becsüreljenek, semhogy eltérjek attól az iránytól, amelyre léptem. Azon a napon azonban, amikor a birodalmi gyűlés ezt kívánja tőlem, nyomban lemondok.

A középpártok részéről a birodalmi kancellár beszédének befejezése után élénk tetszésnyilvánítások hangzottak el. Egy kommunista képviselőt rendezavargása miatt két ülésről kizárták.

A birodalmi gyűlést közvetlen a kancellár beszéde után elnapolták.

A súlyos gazdasági helyzet miatt mérsékelte a Kuria Odeschalchi herceg büntetését

Nyolcezer pengő pénzbüntetés helyett négyezer pengő

Budapest, október 13. Odeschalchi Miklós herceg ismert autós afférja most került a királyi Kuria elé. A fiatal autóversenyző és urlovas, mint ismeretes, a múlt év nyarán egy zajos éjszaka után tulsebesen száguldott autójával és az őt igazoltatni akaró rendőrből is belekötött. A rendőr feljelentése szerint, amikor fellépett az autós hágcsójára, a herceg óriási sebességgel elszáguldott vele, körülhúrcolta fél Budapesten, úgyhogy az autós hágcsóján állva, állandó veszélyben forgott és csaknem leesett. Ezenfelül arra is hivatkozott a feljelentés, hogy később, az újabb igazoltatásnál Odeschalchi Miklós herceg sértő kijelentéseket tett és mellébe is vágta a rendőrt.

A törvényszék Odeschalchi Miklós herceget bűnösnek mondta ki hatósági közeg elleni erőszak vétésében és ezért hármezer pengő pénzbüntetésre ítélte és hat hónapra eltiltotta az autóvezetéstől. A királyi ítélőtábla a herceg

büntetését nyolcezer pengőre emelte fel. A bejelentett semmisségi panaszok alapján most került az ügy a királyi Kuria elé, mely a bejelentett semmisségi panaszokat elutasította, ellenben a hercegre kiszabott nyolcezer pengő pénzbüntetést négyezer pengőre mérsékelte.

Nem áll meg a védelemnek az az érvvelése — mutatott rá a kuriai ítélet indokolása —, mintha itt nem is lehetne szó hatósági közeg elleni erőszakról. A rendőrnök igenis joga volt ahhoz, hogy a vádlottat abban, hogy a gyors hajtást továbbra is folytatja, a rendelkezésre álló eszközzel megakadályozza, vagyis előállítsa. A vádlott különböző közlekedésügyi kihágásokért már hét ízben büntetve volt, úgyhogy mindenképpen méltányos volna a legmagasabb pénzbüntetés kiszabása, aminek alkalmazásától a Kuria kizárólag a súlyos gazdasági viszonyokra való tekintettel állott el.

A TANONCÉRDEKEK VÉDELME.

A tanonc érdekeinek védelme ügyében a budapesti kereskedelmi és iparkamara az alábbi elvi jelentőségű iparügyi állásfoglalását teszi közzé: Ha valamely munkaadó tanoncot azért nem tudta kiképezni, mert megfelelő munkája nem volt, ebből a tanoncra háramló kárért a munkaadó felelős, mert kötelezve lett volna gondoskodni a tanoncszerződés felbontásáról és alkalmat adni a tanoncnak másuttal való elhelyezkedésre.

AUSZTRIÁBA NEM LEHET UTÁNVÉTEL ÁRUT KÜLDENI.

Bécs, október 13. Az osztrák államasutak vezérigazgatósága közli: A kereskedelmi és közlekedési miniszterium az az új devizarendelet értelmében kiadott rendelkezése szerint külföldről valamely osztrák rendelkezési állomásra feladott gyorsáru, teheráru és expresszáru küldemények utánvétellel nem terhelhetők meg. Erről a nemzetközi forgalomban résztvevő főbb külföldi vasutakat már értesítették is

Csak egy mosolyt

Az állatszeliiditő.

— Pompás új mutatványt találtam ki: oroszlánt és kecskét hozok össze, barátságos együttélésben.

— No és nem vesznek össze néha?

— Egyszer-mászor... Olyankor új kecskét vásárolunk.

Válságos időkben.

Borbély: Parancsolja a haját levágnatni uram?

Kétségbeesett kereskedő: Nem. A fejemet...

Magas kor előnye.

— Bizony, uram, én vagyok a legöregebb ember a faluban és elmondhatom, hogy egyetlen ellenségem sincs.

— Látja, ez szép dolog.

— Szép bizony. Hál' Istennek, mind meghaltak.

Főnöki elismerés.

— Kovács, maga már negyven éve áll a cég szolgálatában. Hűségének megbecsülése jeléül Kovács urnak főzom szőlítan.

Gyászrovat

Löfkovits Arthurné meghalt

Sulyos csapás érte Löfkovits Arthurt, a debreceni városi muzeum köztisztelőjében álló alapítóját és mecénását. Felesége: született Latzkó Margit kedden este csendesen elhunyt.

Az elhunyt urasszonyt nagyon sokan ismerték Debrecenben. A háboru előtti években élénk társadalmi életet élt férjével; jótékonyága, a szegények iránti odaadása közzismert volt. Az utóbbi években visszavonult életet élt, egyedül családjának, különösen az imádásig szeretett unokáinak szentelte minden idejét.

Löfkovits Arthurnét néhány évvel ezelőtt gyógyíthatatlan betegség támadta meg. Hiába keresett orvoslást betegségére a különböző gyógyfürdőkön, az orvosok nem tudtak rajta segíteni. Az utolsó hetekben különösen sokat szenvedett, rendkívüli fájdalmait azonban példás türelemmel viselte. Szinte megváltás volt számára a halál, amely kedden este következett be.

Löfkovits Arthurné temetése 15-én, esütörtökön délelőtt 11 órakor lesz a Deák Ferenc uca 6. számú gyász háztól. A család kéri a részvételátogatások mellőzését.

Az elhunyt urasszonyt igen nagy számu rokonságot borított gyászba. Dr. Sajó László th. ügyész és Déri Emil fővárosi mérnök feleségei édesanyjukat, Nyíri Gézané testvérét gyászolja benne. Rokonusok gyászolják az elhunytban ifj. Schwartz Vilmos és családja, ezenkívül az Engel, Doctor, Freund és Sarkadi családok.

Kovácsnai Vajna Miklós, életének 60-ik évében, Nagykállóban meghalt. Az elhunyt régi, neves erdélyi kereskedő család sarja. Hosszabb ideig működött Debrecenben. Halálát családján kívül széleskörű rokonság gyászolja.

Mélyszéges szomorúsággal tudatjuk, hogy a példás feleség, legjobb anya, nagyanya, testvér és igazi rokon.

Löfkovits Arthurné

szül. LATZKÓ MARGIT

nagy türelemmel viselt hosszú szenvedés után, itthagyt bennünket.

Drága halottunkat folyó hó 15-én, délelőtt 11 órakor kísérik ki utolsó útjára, a Deák Ferenc uca 6. szám alatti gyász háztól.

Emléked míg élünk, élni fog!

Löfkovits Arthur férje.

Dr. Sajó László Lászlóné

sz. Löfkovits Stefi.

Déri Emilné

sz. Löfkovits Józsa

gyermekéi.

özy. Latzkó Adolfné

édesanyja.

özy. Kozma Gézané

szül. Latzkó Szidónia

Nyíri Gézané

szül. Latzkó Felice.

Huszár Béláné

szül. Latzkó Elza

testvérei.

Sajó Juci és Vera, Déri Gábor

unokái.

Dr. Sajó László, Déri Emil

vejei.

özy. dr. Engel Ignác

özy. dr. Nágel Zsigmondné

sógornői.

Nyíri Géza, Huszár Béla

sógorai.

Részvételátogatások mellőzését

kérjük.

(Minden külön értesítés

helyett).

A gyufát hat fillérnél drágábban árusítani jövedéki kihágás

Felemelték a tűzkö és gyújtószerzőszámok adóját

Budapest, október 13. A pénzügyminiszter, a kereskedelmi és népjóléti miniszterrel egyetértően, a Budapesti Közlönyben október 14-én megjelenő rendeletével megállapítja a közönséges (svéd) gyufának gyári és fogyasztói kiskereskedői árát. A gyufa fogyasztói ára a forgalmi adó emelése ellenére a rendelet szerint továbbra is 6 fillér marad dobozonként. A forgalmi adó többletét tehát a gyáraknak és a kereskedelmeknek kell viselnie. A gyufának ennél magasabb áron való árusítása, mint jövedéki kihágás büntetendő.

A Budapesti Közlöny október 14-én

megjelenő számában közzétett két másik rendeletével a pénzügyminiszter a gyújtószerzőszámok és a tűzkö adójának felemelése iránt is intézkedik. Ezek az adóemelések azért váltak szükségessé, mert nagyrésztben a gyújtószerzőszámok használatának nagymérvű elterjedése oka annak, hogy a gyufa fogyasztása csökkent, minthogy pedig a gyújtószerzőszámok és a tűzkö eddigi adóitól jóval alacsonyabban voltak a gyufa adótételénél, az adóemelések már az egyenlő megadóztatás szempontjából is szükségesek.

Hajdúvármegyében sorra fel akarják adni a felekezeti iskolákat

A felekezeti oktatás válsága

Egymásután kerülnek az egyházak, különösen a protestánsok abba a helyzetbe, hogy az egyháztagok sulyos megterhelése mellett sem képesek a felekezeti iskolákat fenntartani. Megyénkben Balmazújváros volt az első, mely arra a kétségbeesett lépésre határozta el magát, hogy feladja iskoláit.

Követte Hajdúszámon, Hajdúbozörmeny és Hajdúnánás mellett a hajdúhadházi ref. egyház is, nem ugyan a végleges állásfoglalást, de a segély-

kérést azzal a sulyos konkluzióval, hogy annak elmaradása esetén kénytelen lenne megválni iskoláitól.

Fájdalmas és elszomorító jelensége ez a mostani gazdasági válságnak. A protestantizmus legjelesebb eredménye éppen iskoláiban jelentkezett s minden protestáns ember előtt nyilvánvaló, hogy erre az elhatározásra csak a legvégső szükség vihette az iskolafenntartókat.

Gróf Bethlen Mária Debrecenbe érkezett

Nyilatkozik erdélyi népművészeti kiállításáról

Melegsívű, drága magyar asszony jár két nap óta Debrecenben. Fáradhatatlan erőfeszítéssel, magabizó jövőbenéssel, mint gnóf Bethlen Györgyné mondta találan róla: »vingos optimizmus« dolgozik a székely munkák kiállításának sikere érdekében. — Gróf Bethlen Mária ez a nagyszony, aki elhozta magával Erdélyország üzenetét, Erdély levegőjét. Miskolcra jött hozzánk, ahol olyan melegen, kedvesen, szeretettel fogadták és sok ezren nézték meg a kiállított anyagot.

Nagy emberekről mondják, hogy őket szeretik, vagy gyűlölik. Nem tévedhetünk, ha megállapítjuk, — hogy Bethlen Mária grófnőt csak szeretik. Akik egyszer már beszéltek vele. Pedig semmit sem tesz azért, hogy megszerettesse magát. Talán éppen ezért. Debrecen is meg fogja hódítani és itt is sok ezer ember nézi meg majd azt a nagyon értékes anyagból álló kiállítást, mely szombaton nyílik meg hivatalosan a kereskedelmi iskola dísztermében.

— Az anyagi sikere ezeknek a kiállításoknak? Az elárúsítás? — Csak másodlagos fontosságú, — mondja Bethlen Mária. — Nem azért jövünk Hanem hogy megismertessük mindenkiel az erdélyi magyar népművészetet és annak remekét. Hadd lássák mindenfelé, hogy mi nemcsak sírni tudunk és panaszkodni, hanem ime: alkotni is.

— Erdély minden vidékéről hozunk valami szépet, amiket az ottani falusi nép munkált ki egyszerű anyagokból. A remek csiki »festékes« szőnyegektől a kerámiai tárgyakig mindent megtalálhat a szép után vágyódó. Torockói, kalotaszegi, szászrégeni, udvarhelyi, tordai stb. anyagunk van nagyon változatos szép összeállításban.

— Az árak? Már húsz fillérért

lehet egyet-mást kapni. Itt nekünk — ismétli — nem az anyagi haszon elérése a fontos. Majd ha kimegyünk külföldre, Dániába, Svájcba, Hollandiába, majd ott megkeressük a munkásszonyok jutalmát. Szeretnék kimenni Münchenbe, Drezdába, Bernben, majd később Kopenhágába és még vagy két nagyobb vidéki dán városba. A dánokkal cserekiállítást rendezünk Nagyvárad, Kolozsvár és Temesvár bekapcsolásával. Itt Debrecenben csak azt akarjuk, hogy minél többen keressék fel a kiállításunkat és nézzék meg, mit tudnak az erdélyi falusiak. Bemutatunk ezt már Budapeston, Pécsen, Kaposváron, Cegléden, Aradon, Marosvásárhelyen, Sárospatakon s legutóbb Miskolcon volt óriási sikerünk. Itt is, mint Miskolcon, minden századik és minden ezredik látogatónkunknak szép ajándékot adunk.

Debrecenben is meglepetésszerűen óriási sikere lesz a székelymunkák kiállításának, nemcsak azért, mert itt sok az iskolásleány, akik bizonyára csapatostól nézik meg a kiállítást, hogy versenyezzenek a debreceni asszonyokkal az Erdély felé sugárzó szeretet megnyilvánításában, hanem azért is nagy lesz és őszinte a siker, mert Debrecen mégis csak a legmagyarabb város, ha külön debreceni szíve van is.

Meteor mozi műsora

Szerdán:

APACSOR

A Columbo Pictures 8 felvonásos drámája. — Főszereplők: Don Alvarado és Margaret Livingstone.

Megelőzi:

HOLLYWOOD A MODERN BABEL. Előadások: 6—8 órakor, félhelyárakkal.

HLATKY ENDRE, MINISZTERI OSZTÁLYTANÁCSOS,

Budapest, október 13. A kormányzó a miniszterelnök előterjesztésére Hlatky Endre dr. miniszteri titkárnak a miniszterelnökségi sajtóosztály vezetőjének, a miniszteri osztálytanácsosi címet adományozta.

EGYSZERÜBBÉ TESZIK AZ IGAZSÁGSZOLGÁLTATÁS MENETÉT.

Zsitvai igazságügyminiszter elnök-lésével értekezlet volt az igazságügyminiszteriumban, a bíróságok, ügyészségek és a törvényhozási osztály vezetőinek bevonásával. Az értekezleten megbeszéltek az igazságügyi szervek ezidei ügymenetét, azonkívül szóba került az is, hogyan lehetne a bírósági eljárást és általában az igazságszolgáltatás menetét egyszerűbbé tenni. — Ezekről az egyszerűsítésekről újabb törvényjavaslat készül.

ÜGYVEDEK AZ ILLETÉKEK FELEMELESE ELLEN.

Budapest, október 13. Az ország ügyvédi kamarái országos értekezletre gyűltek össze a budapesti ügyvédi kamarában, hogy megvitassák az e hó 19-én életbelépő illetékek felemelési tervezetének egyes részleteit. Papp József, a budapesti ügyvédi kamara elnöke vezette az értekezletet, aki kijelentette, hogy óriási csapást jelentene Isosorban a kis perlekedőkre, másrészt pedig az ügyvédi karra nézve is.

Blauner Mór, a kamara főtitkára állandó izgalmas közbeszólások közepette mutatott rá a tervezet sérelmes pontjaira. A rendelet szerint egyébként sem bír gyakorlati jelentőséggel, mert ahelyett, hogy fokozná a bevételét, azok csökkentését vonná maga után. A memorandumban az ügyvédi kamarák országos értekezlete a rendelet törvénykezési része életbeléptetésének felfüggesztését kéri.

— Új parancsnokot kapott a ref. Templomegyesület 967 sz. Révész Balint cserkészcsapata. Baltazár Dezső püspök megbízásából a parancsnoki tisztséget vitte Szabó Endre hitoktató lelkes foglalta el. Az új parancsnokot kedden este Sípos Imre lelkes mutatta be. Az összejövetelen jelen volt a csoport minde tagja. Sípos Imre bevezető beszéde után Kiss Réka segéd tiszt, a fiúk nevében üdvözölte az új parancsnokot, aki röviden vázolta a csapat jövőbeni munkájának programját. Az összejövetel a csapatinduló elénkeltésével és az új parancsnok imájával ért véget.

A CSEH KATONÁK AJÁNDÉKA MIATT. ELITÉLTÉK A MEZŐNYÉKI ÁLLOMÁS VOLT FŐNÖKÉT.

1919. májusában a csehek, mint emlékeztetés — Emögig szorították vissza a vörös hadsereget. Egy cseh pánclonaton ebben az időben napokon keresztül a mezőnyéki állomás vesztelt. A pánclonaton katonái egy fürdőkáddal ajándékozták meg Breuer Árpádot, a mezőnyéki állomás akkori főnökét.

A fürdőkádról később kiderült, — hogy a cseh katonák a vasúti szállítmányok közül lopták és Breuer Árpád ellen orgazdaság vétsége miatt, bűnvádi eljárás indult, amelynek során ötszáz ezer korona pénzbüntetéssel sújtották.

Breuer újabb bizonyítékok alapján újrafelvételt kért és az újrafelvételi eljárás során a miskolci törvényszék tárgyalta a volt mezőnyéki állomásfőnök ügyét. A bíróság az újabb tanúkihallgatások után is bűnösnek mondta ki Breuert, orgazdaság vétségében és nem változtatta meg az alappörben hozott ítéletet. A törvényszék ítélete ellen Breuer újabb fellebbezést adott be.

!!! Szenzációs olcsó
parti cipő vásár

NEUMANN CÉGNÉL

Piac ucca 9. szám
Bika szálló mellett

!!!

Tájékoztató árak: női cipők 5., 7., 9., 12 P.

A debreceni Katolikus Leányklub nyerte el az idén a kék-keresztes fehér selyem zászlót

A hercegprímás jelenlétében ünnepélyes keretek között adták át a Leányklub kiküldöttjeinek a kitüntetését

Az országos katolikus kongresszus kertében minden évben a Szociális Missziótársulat ifjúsági központjában évi beszámolózt szoktak tartani az országos ifjúsági szervezetek és leányklubok évi működéséről. Ezen a gyűlésen minden vidéki leányklub és a Szociális Missziótársulathoz tartozó ifjúsági egyesület képviselői részt vesznek. A debreceni Árpád-házi Boldog Margit Leányklubot Soós Matild alelnök és Kovács Rózi titkárnő képviselték.

A zsüri megállapította, hogy az egész országban legszébbben dolgozó egyesület az Árpád-házi Boldog Margit Leányklub és a nagy kitüntetés számba menő kék-keresztes selyemzászlót az idén a debreceni Leányklubnak ítélte. A debreceniek sikere annál nagyobb, mert ezért a kitüntetésért az országból több mint száz hasonló egyesület pályázik és ezek között találták legszébbnek és legeredményesebbnek a debreceni Leányklub működését.

A zászló átadása ünnepélyes keretek között történt meg *Serédi Jusztinián hercegprímás jelenlétében*. Kovács Rózi titkárnő a következő lelkes beszéddel köszönte meg a Leányklubot ért szép kitüntetését.

— Mélyen megilletődve és tisztá szívből fakadó hálás köszönettel veszem át a debreceni Árpád-házi Boldog Margit Leányklub nevében szerény munkásságunknak ezt a ki nem érdemelt jutalmát. E fehér selyem zászlóra írt jelmondat „Egység, hűség, fegyelem” volt eddig is munkásságunk vezető szelleme, de ezentúl is minden erőnkkel azon leszünk, hogy fokozottabban mértékben segítsünk szegény nyomorgó magyar hazánk sokat szenvedett népén, hogy — kevesebb legyen a könny — és fájdalom! És ha minden törekvésünket a sikertelenség látszata övezi is, ha csak egy kis szenvedő gyermekarcra sikerül visszalopnunk a mosolyt és letörölnünk a könnyeit már elértük célunkat. E fehér zászló adjon majd nekünk továbbra is erőt arra, hogy kötelességeinket az eddiginél nagyobb buzgósággal kitartással és szeretettel teljesíthessük, Isten, haza és embertársaink iránt.

A hercegprímás megáldotta a zászlót, a legteljesebb elismerését nyilvánította a debreceni Leányklubnak és további eredményes munkára buzdította a Leányklub kiküldöttjeit. A szép ünnepség a Himnusz hangjaival ért véget

Nyolc helyen írják össze a munkanélkülieket

Hirdetmény az összeírásról

Dr Vádray István polgármester a munkanélküliek összeírása ügyében a következő hirdetményt bocsátotta ki:

MUNKANÉLKÜLIEK ÖSSZEÍRÁSA.

Felhívom a Debrecenben lakó munkanélkülieket, hogy összeírásuk végett az alábbi összeíró helyek valamelyikén jelenjenek meg.

Összeíróhelyek:

1. **Városi népjóléti hivatal.** (Boeska-tér, Népház.) Itt jelentkezzenek a Piac és Péterfia ucca vonalától keletre eső belsősségi uccákon lakók.
2. **Hatósági munkaközvetítő hivatal.** (Zethlen ucca 10.) Itt jelentkezzenek a Piac uccától nyugatra, a Hatvan ucca vonalától délre eső belsősségi uccákon lakók.
3. **Városi hordójelző hivatal.** (Zethlen ucca 39.) Itt jelentkezzenek a Péterfiától nyugatra, a Hatvan ucca vonalától északra eső belsősségi uccákon és a Libakeriben, Vénkeriben, Csige-keriben lakók.
4. **Városi szegényház.** (Kishegyesi-ut.) Itt jelentkezzenek a Téglavetőben, Szotyori-telepen, Köntöskertben, Széchenyi-kertben, Hatvan uccai és Tócsa-keriben lakók.
5. **Nyulasi téglabarokban elhelyezett napközi otthon.** Itt jelentkezzenek a Sestákertben, Ujkertben, nyulasi rokkanttelepen, Nagyerdőn lakók.
6. **Régi csapatkórházbeli napközi otthon.** (Gázgyár mellett.) Itt jelentkezzenek a Posta-, Varga-, Téglás-, Boldogfalvai- és Eprekterben, Kereskes-, Gerébi- és Vályi Nagy-telepen lakók.
7. **Homokkerti olvasókör.** Itt jelentkezzenek a Homokkertben, Poroszlay-, Márk-, Barcsay-, Bihari-telepen lakók.
8. **Nyilastelepi olvasókör.** Itt jelentkezzenek a Nyilastelepen, Bozsay-, Emerich-, Bőszörényi-, Máv. műhely-telepen és Olajútóben lakók.
9. **Csapókeri olvasókör.** Itt jelentkezzenek a Csapókeriben, Patav-, Be-

kecs-, Katz-, Cecilla- és Grósz Nagy Ferenc-telepen lakók.

Az összeírás október hó 15., 16., 17. és 19. napjain reggel 8 órától délutáni 2 óráig történik.

A jelentkező munkanélküliek folyó évi november hótól, jövő évi február hó végéig, havonkénti élelmiszer- és tüzelőanyagsegélyben fognak részesülni, melyért munkaszolgáltatással tartoznak.

Két tagból (férj és feleségből) álló család havonkénti fejadagja: fél kiló cukor, 1 és fél kiló zsír, 5 kiló főzőliszt, 8 kiló kenyérliszt, 3 kiló bab, 6 kiló burgonya, 1 kiló hagyma, 2 és fél mázsa tűzifa. Ezért tartozik a családfő számára kijelölendő munkaterületen (földmunka, kőtörés vagy erdei fakitermelésnél) havonként hat napot dolgozni. Ha egy család kettőnél nagyobb létszámból áll, akkor általában minden további két személy után vagy a családfőnek kell újabb hat napot dolgoznia, vagy valamelyik családtagnak kell a családfővel egyidejűleg külön 6 napi munkát végeznie.

Aki jelenleg még nincsen munkanélkül, hanem előreláthatólag később az lesz, vagy aki most még nem szorul rá a hatóság támogatására, csak a későbbi időben, annak nem szükséges most jelentkezni. Jelentkezhetik későbbi időben is, mikor a hatósági támogatásra rászorul. A népjóléti hivatalnál (Boeska-tér, Népház), ahol később jelentkezőket is felveszek.

Debrecen, 1981 október hó 12-én.

Polgármester.

Bőrkabátot

rétikült, cipőt, villanyerőre berendezett géppel Cemkő bőrfestékekkel, felelősség mellett festek. TÓTH-FALUSSY, Debrecen, Cegléd-u. 7.

Október 14-én

„SZERELEM 1980-BAN“

vidám utópisztikus filmregény a rakétarepülőgép korszakából. Fantasztikus képek a jövő század metropolisából és a Mars bolygó képzeletbeli tájairól, ez a

VIGSZINHÁZ MOZI

mai műsora, melyet félár on nézhetnek meg olvasóink és előfizetőink az alanti szelvények beváltása ellenében.

<p>„DEBRECZEN“ Féláru-jegy váltására jogosít. Egy személy részére A VIGSZINHÁZ október 14-iki bármely előadásra. Előadások kezdete: 5, 7, 9 órakor.</p>	<p>„DEBRECZEN“ Féláru-jegy váltására jogosít. Egy személy részére A VIGSZINHÁZ október 14-iki bármely előadásra. Előadások kezdete: 5, 7 és 9 órakor.</p>
---	---

A szegény betegek kórházi ápolási költségét és a gyógyszerellátási díjakat teljesen a törvényhatóságokra hárítják

A polgármesterhez értesítés érkezett, mely arról szól, hogy a népjóléti miniszter a kórházápolási díjakat és a szegények gyógyszerellátási költségét teljesen egészében a törvényhatóságokra, tehát a város közönségére kívánja hárítani.

A helyzet úgy áll, hogy a város közönsége által betegápolási díjakban befizetett összegekből a népjóléti minisztérium csak kis hányadot adott vissza a városnak a szegény betegek gyógyszerköltségére és a kórházi ápolás fedezésére.

Most, úgy látszik, az a terv merült fel a minisztériumban, hogy a betegápolási adó beszedése ellenére a város

közönségének kell utelnie az ápolási és a gyógyszerköltséget. Ezt az ügyet legközelebb tárgyalja a városok kongresszusa, mely élénken tiltakozni kíván az új terv ellen.

A gyógyszereszeknek különben az a sérelmük is fennáll, hogy még azt az összeget sem kapják meg, csak nagy késéssel a minisztériumból, amely a kiszolgáltatott gyógyszerekért jár nekik. A legutóbbi közigazgatási bizottság ülésén a megyei gyógyszereszek be is jelentették, hogy kénytelenek követelésüket peres úton érvényesíteni az állammal szemben, mert másként nem tudják megkapni járandóságukat.



HETI MŰSOR:

Október 14., szerda délután ifj. előadás: **Csodadoktor.** — Este 9 órakor: **Mosolyország (B. bérlet).**

Október 15., csütörtök, délután zóna **Ballerina, este Mosolyország.**

Október 16., péntek: **Mosolyország (C. bérlet).**

Október 17., szombat: **Mosolyország**
Október 18., délután **Bánky Baba** bemutakozásával **Mágnás Miska, este Mosolyország.**

Október 19., hétfőn: **Mosolyország (A. bérlet).**

Október 20., kedd: **Mosolyország.**

A debreceni trió sikere Budapesten

Nagy művészi siker mellett mutatkozott be Budapesten a Debreceni-trió. Vasárnap este volt Budapesten a debreceni triónak a bemutatkozó hangversenye, a Zeneakadémián. A fővárosi lapok nagy művészi siker gyanánt regisztrálták a trió bemutatkozását. Egyik-másik lap külön kiemeli a trió kifogástalan technikai felkészültségét és stílusokról megállapítja, hogy

a legkényesebb igényeket is nemcsak, hogy kielégítette, de azokat be is töltötte. Örömmel adunk hírt arról, mert lapunk hasábjain már a bemutatkozón megjósoltuk a trió elkövetkező sikereit. Debrecen minden esetre büszke lehet a debreceni trióra, amely így első intrádára is nemcsak a budapesti közönség tetszését nyerte meg, hanem a sajtó elismerését is kivívta szereplésével.

Mozik műsora:

<p>Ma szerdán Vigszínházban a hétköznapi 5 óras előadás műsorok helyett</p>	
<p>VIGSZINHÁZ 5, 7 és 9 óra</p>	<p>SZERELEM 1980. (Annó 1980.) El Brendel főszerepl.</p>
<p>URANIA 7 és 9 óra</p>	<p>TENGERI FARKAS Milton Sils főszereplésével</p>
<p>APOLLO 3/17 és 3/19 óra</p>	<p>Az eláztott agglégény és A luxusvonat, Verebes Ernö és Dina Grallával</p>

x Ragyogó napfényt varázsol este és borús időben az a 10.000 gyertyafényű amerikai reflektor, amellyel LIENER fényképez, a szébbnél-szebb fényképfelvételeket készíti, Csapó u. 1. szám alatti műtermében.



Nem hiszek senkinek se már

Mesélhet már a kis ibolya,
Mesélhet már a gyöngyvirág,
Hidba, úgy sem hiszem én el,
Bármily szépen is mondanák...

Csörögget már a patakocská,
A hegyek tetejéről futva,
Csicseregget minden madár,
Nem hiszek ezeknek se már...

Megcsalt engem már a futó hab
S felettem röppenő madár,
Megcsalt az erdő és a harmat,
Nem hiszek ezeknek se már...
Vencsellő, 1931.

Szabó Erzsébet.

— **Kinevezés.** Dr. Hadházy Zsigmond főispán, dr. Soós János és dr. Aszódy Miklós szoboszlói orvosokat tb. főorvossá, dr. Malatinszky Zoltán ügyvédet pedig tb. főügyésszé nevezte ki.

— **Kultúrest az Ispoltályi egyházzszi gyülekezeti otthonában.** Ma este hat órai kezdettel tartja az ispotályi egyházzszi az évadban első ünnepélyét gyülekezeti otthonában, (Ispoltály-lelep 12. sz. I. emelet). Az ünnepély sorrendje a következő: 1. Szózat. — Éneklő a közönség. Harmóniumon vezet Benyhe Imre ispotályi kántor. — 2. Megnyitó beszéd. Tartja: Molnár Ferenc lelkész. — 3. Gyula diák „Magyar Miatyánk”. Melodráma. Előadja: Fűrös Irma, harmóniumon kíséri Barttha Emma. — 4. Az erdélyi magyarság helyzetéről előadást tart dr. Versényi Klára felsőkereskedelmi iskolai tanárnő. — 5. a) Rákóczy megtérése. b) Mikor a Hargitán... Éneklő: Király Erzsébet, harmóniumon kíséri Szele Paula tanítónő, hegedűn kíséri: Csáthy Ferenc egyetemi hallgató. 6. Papp Váry Elemérné: Hitvallás. Szavalja: Sipoos Irén. — 7. Zárszó. Tartja dr. Herpay Gábor gondnok. — 8. Himnusz Éneklő a közönség. Harmóniumon vezet: Benyhe Imre ispotályi kántor.

— **A megye leszállította a községi orvosok rendelési díjait, az orvosok megfellebbezik a határozatot.** Hajdúvármegye törvényhatósági bizottsági közgyűlése — mint annak idején a „Debrecen” megírta — a községi orvosok rendelési díjait leszállította. Ez ellen a határozat ellen most egymásután érkeznek be a fellebbezések. Legutóbb dr. Lévy József és Simon József községi orvosok nyújtottak be fellebbezést.

— **Megdrágul az útlelél.** A belügyminisztériumtól értesítés érkezett arról, hogy az útlelél felmérése kapcsán az útlelélkiállítási díjakat is emelik. Azok, akiknek joguk van kedvezményes útlelélhez, az eddigi 1.25 pengő helyett 2 pengőt a nem kedvezményes útlelélhez pedig az eddigi 10 pengő helyett 15 pengőt fizetnek.

— **Anyakönyvi hírek. Születések:** Marádi Mihály szabómester, f. Zoltán. Grünwald Ábrahám hitközségi elnök, leány Klára. Istók Gergely földműves, leány Ilona. Nagy Gáspár, földműves, leány Erzsébet. — **Halálozások:** Kovács János ref. 4 éves, Bánk 110. özv. Földvári Jánosné szül. Varga Zsuzsanna ref. 78. éves, Kishegyési út 40. sz. Varju Margit ref. 18 napos, Pesti u. 4. szám. özv. Megyesi Imréné Alimány Zsófia rk. 71 éves, Derecske. Máté Margit ref. 7 hónapos, Kisújszállás. — **Stefanszky Zoltánné Salánki Margit ref. 24 éves, Erős Lajos ucca 9. Szigetközi László ref. 1 napos, Borz ucca 5. Házasság:** Farkas Ernő—Raducziner Léona.

A gyermekparalízis járvány öröndetesen csökken

Októberben már csak három új megbetegedést jelentettek be

A gyermekparalízis járványa — mint azt dr. Láng Sándor tisztifőorvos előre várta és jelezte — most már erősen csökkenő tendenciát mutat. A veszély szinte egészen jelentéktelen, úgyhogy már október hó tizenötödikén megnyithatják az ovodákat is.

Mint dr. Láng Sándor tisztifőorvos-tól értesültünk, októberben mindössze három új megbetegedést jelentettek Debrecenből és kettőt vidékről szállít-

tottak be a kórházba. Ezek közül az egyik Nyírmártonfalváról, a másik pedig Hajdúhadháztól való. A debreceni betegek közül az egyik 19 éves, a másik pedig két éves.

Az októberi betegállománnyal szemben a szeptember havi tizenhat új beteggel növekedett, ami legjobban mutatja, hogy tényleg a járvány végefelé jár. Ma már csak hat család áll Debrecenben vesztegrár alatt.

Tíz rendbeli csalásért két évi börtönre ítélték egy ügynököt

Jogtalanul felvette a megrendelőktől az áru értékét

Rósenfeld Kálmán debreceni ügynököt tegnap délelőtt a debreceni törvényszéken Rézler Ervin tanácselnök büntetőtanácsa, csalás bűntette miatt, két évi börtönre ítélté.

Az idős ügynök a budapesti Krausz—Moskovic-féle szeszgyárban volt alkalmazva és mivel debreceni lakos, munkaköre a környékbeli falvakra terjedt ki. Rósenfeld a környékbeli kereskedőket meg is nyerte a gyárnak. — A kereskedők nagyobb megrendeléseket eszközöltek Rósenfeld útján a gyártól, amit pontosan le is szállítottak. Mikor az áruk megérkeztek, Rósenfeld elment hozzájuk és az árúért járó összegeket felvette azzal az indoklással, hogy jogában van a portékáért járó összegeket felvenni. A jóhiszemű kereskedők és kocsmárosok szó nélkül ki is fizették a rendelés árát, annál is inkább, mert Rósenfeld kassza skontóit engedték a fizetőknek. Később váratlan meglepetés érte a rendelőket, mert a gyártól felszólítást kaptak, amelyben kéri, hogy a megrendelt árukat fizessék ki. A pörüljárt kereskedők mikor megkapták a felszólító levelet, írtak a gyár vezetőségéhez, amelyben közölték a gyárral, hogy ők az árut már ki fizették és nem hajlandók fizetni. A gyár beperelte őket és a kereskedők el vesztették a pert, mert a számlán fel volt tüntetve, hogy fizetéseket postautalványon, csak a gyárnál lehet eszközölni.

x Ragogó naplényt varázsol este és boris időben az a 10.000 gyertyafényű amerikai reflektor, amellyel LIENER fényképész a szobnól-szobnól fényképfelvételeket készíti, Csapó n. 1. szám alatt műtermében.

— **Ki tud gyorsabba nszántani?** — Angliában, Century község közelében a minap gyorsasági szántóversenyt rendeztek. A kijelölt földszávet leggyorsabban egy Frederick Edgar nevű 18 éves fiú szántotta fel és ezzel megvert harminckilenc idősebb nagy gyakorlattal rendelkező mezőgazdasági munkást. A versenyen rendes fogadások történtek és a szántóhajnok nagy díjat kapott.

— **Erdős Renée kis regénye a Színházi Élet új számában.** Ince Sándor hetilapjának új száma a szokottnál is gazdagabb és terjedelmesebb. A Színházi aktualitásokon, izgalmasan érdekes riportokon kívül Erdős Renée egy gyönyörű regényét is hozza új számunk. Herczeg Ferenc írt vezető cikket a számba, amelynek külön érdekessége az a képsorozat, amely be számol Dénes Oszkár londoni sikereiről. A filmpályázat résztvevőinek az egész portréját közli az új szám, mely darabmelléklettel a héten a szezon három legnagyobb szerű egyfelvonásosát adja. Kottamelléklet, kézimunka ív, s teljes gyermeklap van még csatolva a Színházi Élethez, melynek ára egy pengő.

A megkárosított kereskedők ezután csalás és sikkasztásért feljelentették Rósenfeld Kálmánt.

Az ügyben tegnap délelőtt tartott tárgyalást a debreceni itörvényszék. — Rósenfeld vallomása során beismerte, hogy a megrendelt áruért felvette a pénzt. Kijelentette, hogy a pénz felvételével a gyár egyik vezető tisztviselője bízta meg s a felvett összegekkel pedig azért nem számolt el a céggel, mert elszámolási viszony volt közöttük. Kihallgatták a megidézett sértetteket is, akik nem kívánták a vádlott megbüntetését. Kihallgatták a gyár azon tisztviselőjét is, akire Rósenfeld hivatkozott. A tisztviselő előadta, hogy Rósenfeldnek az áruért járó pénzt nem lett volna szabad felvennie, s ezt Rósenfeldnek többször tudomására hozta. Tiltakozott az ellen, hogy Rósenfeld elszámolási viszonyban lett volna a gyárral.

A megidézettek kihallgatása és a vád és védbeszéd elhangzása után Rézler tanácselnök kihirdette a törvényszék ítéletét. A törvényszék Rósenfeld Kálmánt a sikkasztás vádjá és annak következményei alól

felmentette,

ezzel szemben azonban

tíz rendbeli csalás bűntettében mondta ki hűnősnek és ezért két évi börtönre ítélté.

Az ítéletet a védelem megfellebbezte.

— **Az Ady-Társaság első vitadélutánja.** Az Ady-Társaság, vasárnap délután öt órakor, a Déri-múzeum előadótermében tartja első vitadélutánját. Az előadó: Juhász Géza, az ismert irodalomtörténész, aki erről a témáról értekezik. Európai-e a magyar irodalom? Az előadást vita követi.

— **A borecetre nem vetnek ki fogyasztási adót.** A bortermelők élénk akcióit indították az ellen a miniszteri rendelet ellen, mely a borecetet fogyasztási adóval sújtotta. Az akciónak most jó eredménye lett, amennyiben a miniszterium értesítette a vármegyét, hogy a fogyasztási adóra vonatkozó rendeletét visszavonta, mert nem kívánja az amugy is nehéz helyzetben levő bortermelőket ezzel az adóval is sújtani.

— **Új burgonya októberben.** Kecskemétről jelentik: A nyári példátlan szárazság — mint ismeretes —, tönkretette a burgonyatermést. Már-már úgy látszott, hogy a vetőmagot is alig hozza meg, amikor augusztusban váratlanul kiadós eső áldást hozott esők jöttek. Csodálkozva látták a gazdák, hogy az eső nyomán a burgonya újra virágzik. Most azután szedik a „második” termést. Új burgonya van októberben. A héját éppen úgy lehet kaparni, mint a májusi, vagy júniusi újburgonyának. Egy hibája van csak, hamarosan elkel fogyasztani. Télire ugyanis nem lehet eltenni, mert tönkre megy.

Az Ady Társaság közgyűlése

Babits, Móriss Zsigmond és Oláh Gábor a társaság tiszteleti tagja.

Az Ady Társaság, Debrecennek ez a legflatalabb kulturális egyesülése, amelynek működése azonban már eddig is mély nyomokat hagyott a város szellemi életében, az idén tartotta negyedik évi rendes közgyűlését. A közgyűlésen Ady Lajos főigazgató elnököt, akinek felszólítására dr. Kardos László főtitkár felolvasta jelentését a társaság utolsó esztendőjéről. Jelentésében jogos büszkeséggel mutatott rá azokra a közös eredményekre, amelyeket a társaság fényes sikerű előadások, felolvasások, kiállítások és vitaestélyek rendelkezésével ért el, de nem kisebb örömmel sorolta fel azokat az egyéni eredményeket, amelyeket az Ady Társaság vezetői irodalmi, művészeti és tudományos működésükben mutattak fel az elmúlt év folyamán. Szalánczy Károly pénztáros jelentéséből kitűnt, hogy az Ady Társaság, noha vagyonra még mindig nem tett szert, anyagilag sem gazdálkodott rosszul az utolsó esztendőben. A közgyűlés mindkét jelentést elismeréssel fogadta.

Ezután az alapszabályok értelmében a három évvel ezelőti választott tisztikar és választmány lemondása, majd teljes tisztújítás következett. A választás idejére a fiatal társaság korelnöki székét dr. Erdős József ügyvéd foglalta el. A társaság elnökévé Ady Lajost, ügyvezető elnökévé dr. Juhász Gézát, főtitkárrá dr. Kardos Lászlót, titkárrá Szabó Istvánt, pénztárossá Szalánczy Károlyt, ellenőrré dr. László Bélát választotta. Számvizsgálók Hajós Géza, Sebők Emánuel és Székely Simon lettek. Az egyhangú választás egy kivétellel a régi, kipróbált tisztviselőket hagyta helyükön, csak a nagy elfoglaltsága miatt visszalépett titkár: Senyei Oláh István helyébe került új erő Szabó István tanár személyében.

Miután Juhász Géza ügyvezető elnök bejelentette, hogy a társaság irodalmi, képzőművészeti és zenei osztályai már korábban megválasztották elnökeiket dr. Gulyás Pál, Holló László és Szabó Emil személyében, a közgyűlés őket a társaság alelnökeivé nyilvánította. Az egyes osztályok előadói: Kardos Pál, Senyei Oláh István és Forray István. Új tisztviselőket itt dr. Gulyás Pál és Forray István, akik a Debrecenből elköltözött Boros Ferenc és Szathmáry Endre helyét foglalták el. A választmány új tagjai Kertész Dániel, Szórá József, dr. Hadás Imre, Petry Béla, Péterffy László és Vadász Endre lettek.

A megválasztott tisztikar nevében Ady Lajos elnök mondott köszönetet a közgyűlés bizalmáért. Ezután dr. Juhász Géza javaslatára a közgyűlés egyhangú lelkesedéssel tiszteleti tagokul választotta a magyar irodalom három nagyságát: Babits Mihályt, Móriss Zsigmondot és Oláh Gábert. A három nagy költőt, akik a társaság első tiszteleti tagjai, díszes oklevélben fogja értesíteni a társaság megválasztásukról.

— **Hadirokkantak napja Debrecenben.** A háború befejezésének az idén van a 13-ik éve. Mind a mai napig a háború élő áldozatairól történt a legkevesebb gondoskodás. Vasárnap, okt. hó 18-án, ezen élő áldozatok részére a Hadviseltek, hadiözvegyek, hadiárvák Országos Nemzeti Szövetsége, belügyminiszteri engedély alapján gyűjtést rendez, Debrecen város területén. A gyűjtést Debrecen város hőlgyeinek előkelősége vállalta. Hisszük, hogy Debrecen város közönsége kivétel nélkül, ki-ki tehetsége szerint adakozni fog e kiválóan nemes célra, azok részére, akik annak idején vérükkel szolgálták hazánkat és ma nyomorban vannak.

Nagyarányu ékszerlopás ügyében nyomoz a debreceni rendőrség

Özv. Szentkirályi Tivadarnétól nagyértékű ékszereket loptak el

A debreceni rendőrség bűnügyi osztálya nagyarányú ékszerlopás ügyében indította meg a nyomozást. Özv. Szentkirályi Tivadarné, Burgondia u. 2. sz. alatti lakos, néhai Szentkirályi Tivadar iparkamarai elnök özvegye, feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettesek

ellen, aki vagy akik a lakásából eddig még meg nem állapított módon nagyértékű ékszereket loptak el. A titokzatos módon végrehajtott ékszerlopás ügyében a rendőrség nagy erővel folytatja a nyomozást.

Mikor az öngyilkosjelölt fél, hogy lelővik

Ijedtében kiszórt a partra

Budapest, október 13. Különös eset látszódtott le kedden Budapesten. Dél-élelt a Ferenc József hídnál állomásozó rendőri motoros őrházba beállított egy csupavér, vizesruhájú fiatalember. Leültették, mert látták, hogy nagyon rosszul van és akkor elmondotta, hogy Sallerics Károlynak hívják, 19 éves, kispesti fodrászsegéd. Reggel elhatározta, hogy öngyilkos lesz, mert meguntta az életet, ezért a Ferenc József

rakparton elvágta az ereit s azután beugrott a Dunába. A víz sodra már lefelé vitte, amikor a partról egy jólöltözött idősebb úr bekiáltott hozzá: — Ha nem jön ki azonnal a vízből, lelővöm! A fodrászsegéd ettől a fenyegetéstől úgy megijedt, hogy kiszórt a partra és mert a szigorú, idősebb úr közben — mint aki dolgát jól végezte — már eltávozott, a rendőri mentőőrséghez fordult első segélyért.

— Közel tízezer millió lakosa van Newyorknak. Newyorkból jelentik: A nagy válság ellenére az amerikai óriási városok lakossága szakadatlanul nő. Newyorknak a legutóbbi statisztikai adatok szerint ma már több lakosa van, mint Csonkamagyarországnak, — mert lélekszáma 19,901,000-et tesz ki. A város területe 2541 négyszögkilométer.

— Megnövekedett a III. osztály forgalma a vonatokon. A MÁV tarifacímzésének eredménye az lett, hogy a III. osztályú kocsik forgalma erősen megnövekedett. Ma már nagyon sokan vannak olyanok is III. osztályon, akik eddig csak a magasabb osztályokat vették igénybe. A II. osztályú utasok javarésze itt utazik.

— Kétszázötz kilogrammos medvét ferített le egy vadásztársaság. Szlovén vadászok ritka vadászsákmányra tettek szert. Az osztrák-jugoszláv határ mentén levő erdőségeken már évek óta üldöznek egy medvét, amelynek minden alkalommal sikerült üldözői elől elmenekülnie. A téli hónapokban a környékbeli falvak állandó rettegésben éltek a medve miatt. Tegnap sikerült a vadásztársaságnak leteríteni a hatalmas állatot, kétszázötz kg súlyú volt, kiterítve két méter nyolcvan cm. hosszúra.

— Letartóztattak egy parasztszönyv, aki megmérgezte a gazdáját. A mátecskai csendőrség letartóztatta, özv. Józsa Mihályné. Györfy Zsófia 56 éves parasztszönyv, aki megmérgezte Cs. Kovács János 76 éves jómódú gazdálkodót. Az idősebb földműves — akinek hozzátartozói már korábban elhallak, évekkal ezelőtt gazdaasszonyak vette magához Józsanét és az asszony — amikor Kovács betegkedni kezdett — ápolta is a gazdát, még pedig olyan gondosan, hogy a férfi ráiratta minden vagyonát. Amikor aztán ez megtörtént, Józsané többé már nem törődött Kovácsal és napról-napra rosszabbul bánt vele. Emiatt Kovács gyakran megfenyegette, hogy másra iratja a vagyonát. Józsané ettől félt és hogy Kovács be ne válhassa az ígéretét, elhatározta, hogy az idős embert elteszi láb alól. Egy alkalommal feldolgozó pálinkával kínálta meg a gazdáját, aki az italt felhajtotta, de néhány perc múlva rosszul lett és még aznap délután meg is halt. A temetés után a faluban suttogni kezdtek Kovács halálának gyanus voltáról, mire a csendőrség nyomozást indított a halálkozás körülményeinek tisztázására. A nyomozás során beigazolta a vádak. Özv. Józsanét letartóztatták. A gyilkos asszony beismerte, hogy a gazdáját pálinkájába lúgkoldatott kaveré.

— A Debreceni Újságíró Egyesület szerdán délután ülést tart. A Magyar Újságírók Egyesületének debreceni csoportja szerdán, október 14-én délután fél 4 órakor a klub helyiségeiben ülést tart. Tekintettel a tárgysorozat rendkívüli fontosságára, a rendező tagok feltétlen megjelenését kéri az elnökség.

— A legelőkelőbb szállóban adott bankettet lovalnak egy amerikai milliomos. A súlyos gazdasági viszonyok ellenére az amerikai hatalmas milliomosok még mindig azon igyekeznek, hogy költséges különkedéseikkel egymást felülmulják. A legújabb ilyen eset a milliomos Widerer különkedése, aki afölötti örömeiben, — hogy az idei löversenyseason legnagyobb díját, a Futurity-t egyik lova nyerte meg, bankettet rendezett, — amelyen versenystábillójának loval is résztvettek. Az előkelő Baltimore-szálloda tizenkilencedik emeletén volt a bankett és a lovakat liften vitték fel a feldíszított és versenypályát szimuláló bankett-asztalhoz. A lovak a legfinomabb zabcsomókat kapták. A lapok szerint a bankett oly hatalmas összeget emésztett fel, hogy a milliomosnak alig maradt valamije a Futurity nagydíjából.

— Halálos szünet. Gyenge Sándor, monostorapáti legény szüreten borogatás közben összeszólalkozott három legénnyel, akik megtámadták s késsel a nyakán súlyosan megsebesítették. A kórházba szállított közben meghalt. A csendőrök Huszár Jenő és Huszár Gyulát elfogták és a zalaegerszegi kir. törvényszék fogházába szállították be. Harmadik társuk nem került kézre.

— Letartóztatták egy gyermekrablóbanda vezénköjét. Zágrábról jelentik: A rendőrségnek apróbb tolvajlásokból és tiltott koldulási ügyekből már két esztendeje ismerőse M. Zlata 14 éves kisleány. M. Zlata fiatalkori fiúkból és leányokból tolvajbandát szervezett, melynek ő volt a vezére. A kis tolvajok leginkább trafikokban, s cukrosboltokban s bérházak udvarain követtek el lopásait, megtörtént azonban az is, hogy nyitott ablakokon keresztül lakásokba osontak és ott minden elemelhető tárgyat elloptak. A rendőrség a tolvajbandát most letartóztatta. M. Zlatával együtt a rendőrség fogságába került egy 15 éves sulhanc is, a banda alvezére, aki a 14 éves Zlatával vad házasságban élt. A kisleányt a rendőrorvos megvizsgálta és a kórházba utalta.

— Időjárás. Nyugatról kissé megfűtött légáramlás és némi felhőzetnövekedés, egyébként még szerdán nem várható lényeges változás.

— Állítólag Budapestre menekült egy beszercei gyilkos tántanár. — A kolozsvári rendőrség megkeresést intézett a budapesti főkapitánysághoz, mert az a gyanuja, hogy Vulpeanu beszercei tántanár, aki Kolozsvárról meggyilkolt egy orvosnövendéket, — Budapestre menekült és ottlakó rendőri felügyelet alatt álló nővérénél rejtőzködik. Vulpeanu egyébként levelet írt Beszercén lakó nővéreinek,

amelyben közli, hogy öngyilkosságot fog elkövetni.

— Letartóztatták egy gyilkos cigánylegényt. Dombóvárról jelentik: Takjuna Milos medinai cigánylegény, a Sió partján agyonszúrta Balogh Mária tizenhat éves apárdi cigánylegényt, mert a leány szerelmi ajánlatát nem akarta meghallgatni. A holttestet a Sióba dobta. A leány holttestét a víz partra vetette. A csendőrök a gyilkos cigánylegényt letartóztatták.

SPORTHIREK

Kitűnően sikerült a DTE országos céllövő versenye

A Debreceni Torna Egyesület folyó hó 10 és 11-én rendezte meg őszi országos miniatűr céllövőversenyét modern pályáján óriási érdeklődés közepette, nagyszerű sporteredményekkel. Remek napfényes idő s a teljes széleskedvezett a versenyzők, melyen 15 egyesület 117 versenyzője vette fel a küzdelmet. Képvisele volt Budapest, Szeged, Hajdunánás, Záhony céllövő-sportja és városunk céllövő egyesületeinek legjava. A rendezés kifogástalan volt, ami Szentmiklóssy János szakosztályi vezető érdeme. A jury nehéz tisztelt Lám Dezső kerületi főkapitányhelyettes elnökle alatt Hermann Géza alezredek és Kiss Béla százados ideálisan látták el. Az eredmények kitűnők és országos viszonylatban is értékesek. Jól eső örömmel állapíthatjuk meg a céllövősport nagyarányú fejlődését, melynek igen magas fokáról tettek a debreceni versenyzők tanúságot e két-napos küzdelem során. Eredmények a következők:

A) Csapatverseny ötös csapatok számára, 50 m. belsőidő egységes (levente) céltáblára. Indult 11 csapat 55 versenyzővel. 1. Debreceni Torna Egyesület A) csapata (Szentmiklóssy János 40/361, Fejes Sándor 40/356, Tóth József 40/340, Péterffy Jenő 40/335, Lóky Antal 40/327) 1719 egységgel. 2. Debreceni Polgári Lövész-Egylet 1681. 3. Hajdunánási Levante Sportegyesület A) csapata 1638. 4. DEAC 1634. 5. DTE B) csapata 1630 egységgel.

B) Ugyanerre a céltáblára egyéni versenyben. Indult 72 versenyző. 1. Szentmiklóssy János (DTE) 40/361. 2. Szinyey Merse Miklós (DTE) 40/358. 3. Vitéz Udvarhelyi Béla (Debreceni Polgári L. E.) 40/357. 4. Fejes Sándor (DTE) 40/356. 5. Bodó Sándor (DTE) 40/351. 6. Szoboszlav Gábor (Debreceni Levante Egyesület) 40/347. 7. dr Nyakas László (Hajdunánási Levante Sport Egyesület) 40/347.

C) 50 m. nemzetközi céltáblára. Indult 15 versenyző. 1. Szentmiklóssy János (DTE) 40/362. 2. Vitéz Udvarhelyi Béla (Debr. Polg. L. E.) 39/333. 3. Nagy Sándor (DTE) 40/323. 4. Fejes Sándor (DTE) 40/320. 5. Szinyey Merse Miklós (DTE) 40/314. Kiemelkedő a győztes Szentmiklóssy (DTE) állva 10/90 és 10/92 szériája.

D) Hölgyek versenyre 50 m. egységes belsőidő (levente) céltáblára. 1. Fejes Sándorné (DTE) 20/170. 2. Bohus Aranka (DTE) 20/161. 3. Tóth Józsefné 20/159. 4. Péterffy Jenőné 20/139.

AMATŐRBAJNOKI MÉRKŐZÉS.

Szerdán délután 2 órakor amatőr-bajnoki mérkőzés kerül lejátszásra az egyetemi pályán. A DEAC és a Börös játszik le előrehozott bajnoki mérkőzésüket. A mérkőzés előreláthatólag érdekes küzdelmet ígér, azonban a Börös nem akadályozhatja meg az egyetemi csapat győzelmét.

FELHÍVÁSOK.

Felkérem a DISE összes játékosait, hogy szerdán, azaz ma este fél 8 órára a szokott helyen megjelenni szíves-

kedjenek, aki nem jelenik meg, a csapatból törölve lesz. Pontos megjelenést kér az intéző. — Felkérem a D. Börös SE alantit játékosait, hogy ma délután a DEAC pályán egyenred 2 órára a DEAC elleni bajnoki mérkőzésen megjelenni szíveskedjenek: Fekete, Tóth, Konyor, Márkus, Sóváry, Kun, Fodor, Kerek, Beluch, Szolnoki, Marozsán, Nagy I. és II. Intéző.

KÖZGAZDASÁG

TERMÉNYTÖZSDE.

A határidőpinc hivatalos árfojlamai: Buza decemberre 10.12, zárlat 10.08—10.10, márciusra 11.25, zárlat 11.22—11.30. Rozs márciusra 11.25, zárlat 11.18—11.20. Tengeri májusra 13.00, zárlat 12.35—12.90.

A budapesti árutözsde hivatalos árfojlamai: Buza tiszaí 77 kg-os 8.95—9.15, 78 kg-os 9.10—9.30, 79 kg-os 9.25—9.45, 80 kg-os 9.30—9.55, felsőtiszai fejérmegyei, dunántuli, pestvidéki, bácskai 77 kg-os 8.70—8.90, 78 kg-os 8.85—9.05, 79 kg-os 9.00—9.20, 80 kg-os 9.10—9.25.

Rozs 9.10—9.25, tak. árpa I. 14.75—15.25, tak. árpa II. 14.25—14.50, felvidéki sörárpa 18.00—20.50, egyéb sörárpa 16.50—18.00, zab I. 18.00—18.50, zab II. 17.50—17.80, egyéb tengeri 15.80—16.00, korpa 10.00—10.25.

Debreceni állatvásár.

A keddi lóvásárra kicsi volt a felhajtás, mint általában a nagyvásároknál előt szokott lenni. Árkialakulás nem is volt.

A szarvasmarhavásárra közepes a felhajtás. Árak elősúlyban és kilogrammonként a következők: szopos borjú 50—70 fillér, vágómarha 40—65 fillér, fejős tehén darabonként 180—360 pengő, jármos ökor páronként 400—600 pengő.

Sütőmesterek figyelmébe!

A debreceni Ipartestület sütő szakosztálya f. hó 14-én, azaz ma, szerdán délután öt órakor az Ipartestület kistanácsstermében szakosztályi ülést tart. Tárgy: Kongresszusi és boletta ügyek. Az ülés fontos voltára való tekintettel, a szakosztályi tagok teljesszámu és pontos megjelenését kéri a szakosztály elnöksége.

FÁSITSUK AZ ALFÖLDET.

Gyümölcsfa, gazdasági fa- és fenyő, jutányosan kapható, az alábbi árakon: Gyümölcsfa bokor á 1 pengő, gyümölcsfa, közepes törzs á 1.20 P, gyümölcsfa, magas törzs á 1.40 P, II. o. gyümölcsfa, vegyesen 0.80 fillér, akác á 40, 60, 80 fillér, nyárfa 40, 60, 80 1.20 fillér.

Debrecen sz. kir. város falkolójaja.

Nyulás, Bőszörményi út.

Lerakatok: Városi kertészlet, Nagyerdő 15. Városháza udvar, Kossuth u. 2. szám és Hüvelyes ucca 5. szám.

HIRDETMÉNY.

Debrecen sz. kir. város a tulajdonát képező és a Hortobágyon folyató magyar bikák közül 15 darabot, a házi kezelésű belső legelőkön folyató verestarka bikák közül pedig 3 darabot részint korára, részint tenyészképtelenségére való tekintettel a folyó hó 19-én, hétfőn megtartandó országos állatvásáron nyilvános árverésen el fog adni.

Az árverés kezdete délelőtt 9 órakor a baromvásártéren.

Az árverés feltételei az árverés megkezdése előtt a helyszínen fognak kihirdettni.

Debrecen 1931 október hó 13.

Gazdasági ügyosztály.

HIRDETMÉNY.

Debrecen sz. kir. város közigazgatási bizottsága 1260—1931. kb. V. számú határozatával az 1932. évi közúti költségelérányzatot elfogadta és megállapította.

E közúti költségelérányzatot — az 1890. évi I. t.-c. 22. §-a alapján — folyó évi október hó 14. napjától kezdődőleg október hó 29-ig 15 napi időtartamra közzé kell tenni.

Erről a város közönségét azzal értesítem, hogy a költségelérányzatot a vá-

rosi számvevőszéki hivatalban (I. emelet 9. sz. ajtó) bárki megtekintheti és az ellen a közzéadásra kitért tartalom alatt hozzájárulással beadandó felszólalással élhet.

Debrecen, 1931 október 12.

Polgármester.

29250—931. VI.

HIRDETMÉNY.

A Péterfia uccai laktanyával szemben levő vasbetonsátor megüresedett. Felhívom tehát elsősorban az arra igényt tartó hadigondozottak, vagy ilyen igénylők nem léteben a jelzett vasbetonsátor bérbevéni kívánó más debreceni illetőségű igénylőket, hogy a vasbetonsátor bérléte iránti igényeiket a városi elsőfokú közigazgatási hatóságnál (Kossuth ucca 20. sz. földszint 39. sz. szoba) f. hó 20. napjáig írásban jelentsék be. Az igénylő 72 P bérbiztosítékot készpénzben vagy óvadékképes értékpapír alakjában (takarékkelletti könyvön) a városi házipénztárnál előzetesen letétbe helyezni és ennek megtörténtét a jelentkezők igazolni kötelesek.

A bérlési időtartam 3 év.

A vasbetonsátorban árusítani lehet: 1. hírlapokat, 2. csemegeféléket, 3. trafikműveket.

Debrecen, 1931 október hó 5.

Polgármester.

APRÓHIRDETÉSEK

Az apróhirdetések díja hétköznap 10 szóig 40 fillér, minden további szó 4 fillér; vasárnap 10 szóig 60 fillér, minden további szó 6 fillér. Vastag betűből álló, valamint levelezési, házassági, kereskedelmi, ipari apróhirdetések és a kezdő szavak díja kétszeresen számítatik. Apróhirdetések csak a díj előzetes lefizetése mellett közölhetők. — A közlési díj vidékről postabélyegben is beküldhető. A kiadóhivatalban hagyott címek csupán kiadóhivatalunkban, Debrecen, József kir. herceg-utca 1. sz. (Bika-bérlőház) tudhatók meg. — Hirdetési ügyekben telefonon a 788. szám nyújt felvilágosítást.

Levelezés

"Megértés"
feligére küldjön be új levelet. 999

Alkalmazást nyer
férfi

Tisztességes
vázmaster felvétetik. —
Cím a kiadóban. 1028

Alkalmazást keres
aő

Kezdő
könyvtárolás, ki ma-
niküröz is, állást keres.
Cím a kiadóba. 995

Jó bizonyítványu
skl. ápolónő beteg gon-
dozást, vagy gyermek-
nevelést vállal. „Ápoló-
nő” jelígre leveleket
kiadóba kérek. 924

Fiatal,
jó megjelenésű intelli-
gens 25 éves nő háztar-
tási alkalmazást keres,
helyben és vidékre fel-
tétlen úricsaládnál, f.
hó 15-ére. Választ min-
den nap este hat órára
a kiadóhivatalba. „Ko-
vácsné” jelígre kérem.
1024

Alkalmazást nyer
aő

Bejáróieány
fiatal, mindenes mun-
kára felvétetik Fűvés-
kert u. 9. 990

Bejáróid
azonnali belépésre fel-
vétetik Wesselényi téri
Máv. palota I. 9. 989

Fűvészek
megbízható, főzni tudó
mindenesnő. Székely
tanár, Arany János 29.
1000

Perfekt szakácsnő
keresek, 15-ére, jó bizo-
nyítvánnyal. Ajánl-
kozás: Simonyi út 36.
(A.)

Benlakó
mindenes, hosszú bizo-
nyítvánnyal felvétetik,
Szent Anna ucca 22. sz.
látul udvarban. 1007

Oktatás

Középiskolások
oktatását vállalja egye-
temi hallgató. Francia,
német oktatást is vállal
Megkeresést a kiadóba
„Oktatás” jelígre ké-
rek. X-16-ig

Hangszer

Zongora,
eladó, bécsi gyártmány
keresztűs, Kossuth
ucca 42. varroda, Nyiga
Károlyné. 1023

Zongora
kitűnő díjtalanul bérlé-
adó kevés készpénz-
kölesön ellenében. Cím
a kiadóban. 945

Zongora,
bécsi, rövid kereszt-
húros eladó, Kossuth
ucca 42. varroda. 985

Társ

Keresetlik,
üzleti érzékkel bíró
egyn, havi 300 pengős
állásra. Biztosíték 8000
pengő takarékkönyv-
ben. Hadirokkant, vagy
hadiözvegy előnyben.
Ajánlatok állandó el-
helyezkedés jelígre a
kiadóhivatalba. 1009

Vegyés

Eladó
Csapó utca 99. számú
nagyterű sarokház, a
nyolc üzlethelyiséggel,
minden elfogadható
árért X-13-18 937

Eladó
Verbőczy ucca 8. számú
bérlőház, tizenegy rend-
beli lakással, sürgősen
olesóért. X-13-18 938

Atadó üzlet,
vendéglő

Péksütőde,
olcsó bérléssel, berende-
zéssel, jutányos áron át-
adó. Cím Kishegyesi út
8. szám. 356 X-16.

Kocsma,
jőmeneteli azonnal át-
adó, jog szükséges. Cím
a kiadóban. 1019

Vendéglő
biztos megélhetés, for-
galmas uccában, beteg-
ség miatt átadó. Cím a
kiadóban. 1012

Üzlet, műhely,
raktárhelyiség

Üzlethelyiség
a Bika bérlőházban ki-
adó. Felvilágosítást ad
a házfelügyelő.
h. X. 10. v. v.

Eladó
12 éve fennálló fűszer,
csemegeüzlet forgalmas
helyen nagy vevőkörrel
Cím kiadóban. 998

Kiadó
régí jónévű hentesüzlet
azonnalra. Árpádtér 13.
1002

Saroküzlet,
bármely célra alkalmas
azonnal kiadó. Sarok 2.
1014

Kereslet

Ujig
való használatra 25—50
máza buzát átveszek
mázsánként 25 kg. buza
kamattal. Cím: Cseh
Lajos villanyszerelő, —
Piac u. 75. 993

Ajánlat

Háztulajdonos urak
Hasznavehetetlen kut-
jaikban ne hagyják a
csöveket elértéktelenede-
ni, mert feles részben
kiszedem. Pálffy János,
Varga ucca 12.
493 A. 25.

Négy pengő,
egy férfioltony tisztítá-
sa, vasalása. Gyász-
ruhák festése 24 óra
alatt készül. Weisz, —
Arany János ucca 9. A.

Férfilgyvarrás 1.20
paplanlepedő 1.50, mo-
nogram, kézi hímzés,
női fehérnemű varrás
gyönyörű kivitelben. —
Sas u. 2. 6. h. vv.

Szőlő
dinka mézédés, téli el-
tevére kapható és meg-
rendelhető Zöldfa utca
1. Molnár Lukátsnál.
988

Eladó
boroshordók 600—700
literesek és egy bor-
húzó gép. Gólya u. 4.

Elsőrendű
munkával készítek ka-
bátokat szőrmével is, 12
pengőtől, uccai alkalmi
ruhák, modellek után.
Péterfia ucca 30. Bálint
Margit. 1015

Butorozott szoba

Különbejáratu
udvari butorozott szoba
1—2 személynek teljes
ellátással is kiadó Mik-
lós utca 26. 621

Szép uccal
butorozott szoba előszo-
bával 1-re kiadó. Monti
ezredes u. 17. 820 vv.

Különbejáratu
csinosan butorozott szo-
ba azonnalra kiadó. —
Verbőczy u. 14. 924

Különbejáratu
uccai butorozott szép
tisztá szoba, azonnal
kiadó, Simonffy ucca
47. szám. 971

Szerény
igényű nő kvártélyt
kaphat. József kir. 50.
914

Elegánsan
butorozott utcai szoba,
külön bejárattal kiadó.
József herceg 33. 997

Különbejáratu
jól butorozott szoba ki-
adó Széchenyi utca 15.
emelet. 1001

Kvartélyt
kaphat magános férfi,
olcsón, tiszta helyen, —
Erzsébet 7.. 1021

Csinosan
butorozott különbejára-
tu uccai és udvari szo-
ba, azonnal kiadó, Ven-
dég ucca 81. 1013

Különbejáratu
butorozott szoba kiadó,
lakónélküli udvarban,
Bercsényi ucca 37. sz.
1028

Kiadó lakás
egy szobás

Kiadó
egy, kettő szoba, zárt
verandával Miklós ve-
gén Posta 5-b. 790

Egy
és kétszobás lakások
kerttel, jószágtartással,
külön udvar, azonnal
kiadók. Értekezni: Boz-
zay telep, Csóka Pál u.
23. 992

Szoba
konyha, speiz, fáska-
niara november 1-re ki-
adó. Zöldfa 11. 922

Egy
szép szoba, konyhás la-
sák kiadó, Salétrom u.
24. sz. 1006

Kiadó
udvari szoba, konyha,
spáiz. Bövebbet Dara-
hos 11. alatt. 1010

Kiadó
egy szoba, konyha, kis
virágos kerttel, Csige-
kert ucca 11. 1011

Kiadó
egy uccai szoba, kony-
ha, spáizos lakás, Búsi
ucca 3. 1018

Kiadó lakás
két szobás

Vénkertben
12 percere a Nagytemp-
lomtől, két szoba, elő-
szoba, konyha, kamara
stb, kiadó, november
hó elsejére. Értekezni
Vénkert, Domokos La-
jos ucca 16. sz, udvar
végén, keresztépületben
358 vv. A.

Két szoba,
konyha, előszoba, speiz
pince kiadó november
elsejére. Lórántffy u.
10. 641

Kiadó
két szobának is hasz-
nálható szép 7 méteres
szoba, konyha, speiz 44
pengőért. Vargakert ut-
ca 8. 987

Háromszobás
uccai lakás, minden
mellékkeliséggel ki-
adó, november hó 1-re,
Nagyvárad ucca 14. sz.
1023

Kiadó
két szoba, konyha, —
azonnalra, egy szoba, s
konyha elsejére, Köl-
csev ucca 15. 1025

Kiadó lakás
három szobás

Öt szoba,
hallos lakás, minden
komforttal, Simonffy u
7. alatt, azonnal kiadó,
ugyanott egyszobás gar-
son lakás, fürdőszobá-
val, november 1-re ki-
adó. 1005

Modern,
négyoszobás uccal par-
kettes lakás, november
1-ére kiadó, Csapó 24.

Központon
nyolcvan pengőért há-
romszobás (osztható) la-
kás, bolt kiadó, Csapó
19. 1027

Kiadó lakás
nagyobb

Négyoszobás
központi fűtéses kom-
fortos lakás a Bika bérlő-
házban november egyre
kiadó. Értekezni lehet
a Bika halban.
h - X-29.

Ingóságvétele

Használt
horgonyozott, vagy fe-
kete ötnegyedves csővel
keresek megvételre. —
Cím a kiadóban. A

Kasszát
füzmentes iratszéknyit
Arnhem, Wertheimot
veszek. Telefon 12—59.
6 h - 14

Ingóság eladás

Eladó
egy használt nagy ebéd-
lőszőnyeg Püspöki pa-
lota I. kapu házmester-
nél. 996

Eladó ház

Kiadó, vagy eladó
Kétmalom ucca 9. sz.
ház, négyoszobás lakás,
minden mellékkeliséggel
vagy kertes udvar. Ér-
tekezni lehet a 641. sz.
telefonon. A vv

Eladó
ház Honvéd u. 9-i.
1003

Jól jövedelmező
ház eladó, kedvező fi-
zetési feltételekkel. Érte-
kezni Árpád tér 3. szám
Ugyanott egy szoba, s
konyhás lakás. jószágtar-
tással kiadó. 1017

Károly Ferenc József
út 34-e. szám alatti 300
négyoszobás telek el-
adó. Értekezni lehet
Cegléd ucca 8. sz. alatt.
1004

Adómentes,
palatós, szép újház,
gyümölcsös kerttel el-
adó, Honvédtér u.
31-B szám A.

Eladó föld

Városlól
két kilométernyire, 8
hold föld, igen olcsón
eladó. József kir. her-
ceg ucca 44. Mandel.
1020

Felétős szerkesztő:
PÁLFY JÓZSEF

A Tiszántúli Könyv- és
Lapkiadó R. T. kiadása
és rotációs nyomása